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Újabb kisgazda megmozdulás
Irta: dr. Juhász Nagy Sándor.

Miért következnek a földművelő nép 
gyűlései gyorsan egymás után az ország 
különböző pontjain? A gazdasági nyomo­
rúság által kiváltott ellenzéki törekvések­
nek kifejezését kell bennök felismernünk. 
Ellenzéki megmozdulások ezek még akkor 
is, amidőn az egységes párt rendezi azokat 
kormánypárti képviselők asszisztálása mel­
lett. „

A mostanában tartott ilyen földművelő 
gyűlések két csoportba oszthatók. Voltak 
kimondottan ellenzéki és voltak az egysé­
ges párt keretein belül megtartott gyűlé­
sek. Ámde ez utóbbiak is ellenzéki mozga­
lom hullámverései következtében állottak 
elő és céljuk a kormánypártnak belső meg­
reformálása, tehát mindenképpen a mai 
kormányzati rendszer lényeges megváltoz­
tatása.

Most vasárnap Budapesten volt ilyen 
nagyobb méretű földművelő kongresszus, 
melyen az egységes párthoz tartozó kép­
viselők is megjelentek. A vidékről feljött 
földművelők jelentékeny része azonban 
ugyanazon napon elment a Kossuth Párt­
tal a temetőbe Kossuth Lajos sírjához, 
ahol a magyar szabadság atyjának örök 
emlékezete előtt kegyelettel tettek tisztes­
séget, de ugyanakkor a mai kormány iránti 
mélységes elkeseredésüknek is éles szavak­
kal kifejezést adtak.

A földművelők gyűlésén szintén ellen­
zéki hang csendült fel. Még maguk a kor­
mánypárti képviselők is ilyeténképpen be­
széltek. Különösen nagy figyelemmel ol­
vassuk Mcskó Zoltánnak, a régi független­
ségi politika bátor harcosának kemény be­
szédét és Erdélyi Aladárnak, a neves ceg­
lédi képviselőnek értékes felszólalását.

Nagy Ferenc, a fiatal baranyai kisgazda, 
aki cikkeivel és beszédeivel már is országos 
nevezetességre tett szert, a képviselők ál­
lásfoglalásán tulmenőleg határozott szín­
vallást követelt és az ellenzékieskedés kö­
vetkezményeinek levonását sürgette.

Végeredményben azonban ez a buda­
pesti gyűlés sem vitte előbbre a föld­
művelő politika ügyét. Nem pedig azért, 
mert nem volt egyenes és határozott állás- 
foglalás, hanem éppen olyan félmunkát 
végzett, mint a legtöbb eddigi hasonló 
megmozdulás.

Mi, akik ezektől a mozgalmaktól ez- 
ideig távol állottunk és figyelő őrhelyünk­
ről egyforma tárgyilagossággal és egy­
forma jóakarattal szemléljük az összes 
gyűléseket, arra a meggyőződésre jutot­
tunk, hogy nem lesz a földművelő mozga­
lomból addig semmi Magyarországon, mig 
bátran és elszántan ellenzéki párt alakjá­
ban nem fog kibontakozni és konkretizá­
lódni. •"'IV|T

A kormánypárt kebelében rendszervál­
tozásra törekedni hiú és sikertelen törek­
vés. Akciót kezdeni a közeli leszerelés egé­
szen biztos tudatában, nem komoly munka. 
Látszólagos ellenzékieskedés színében ki­
állni a porondra, csak azért, hogy az igazi 
ellenzéki mozgalmat leszereljék, vagy tév­
útra vezessék, szintén egészen eredmény­
telen kísérlet és játék a tűzzel, mert a meg- 
m°zgatott tömegek azután nem fognak a 
Megkezdett útiránytól lekanyarodni.

Meg vagyunk győződve a Meskó Zoltán 
es Erdélyi Aladár teljes jóhiszeműségéről 
és megértjük a vidéki földművelők vezetői­
tek habozását és ingadozását is a mai 
rendkívüli nehéz és bonyolult helyzetben. 
Ámde egészen nyilvánvaló, hogy mind­
addig nem lesz értéke sem a képviselők 
fellépésének, sem a vidéki vezetők szó­
emelésének, amíg az akció komoly fordu­
latot nem vesz és amíg a forrongásában 
atározatlanul hullámzó tömeg szervezett 

erőtényezővé nem válik.
Kimondott ellenzéki földművelő pártot 

e'l alapítani, amely nyíltan szakit a kor­
ánnyal ée minden megalkuvás nélkül ki­

áll a porondra a saját programjával, le­
mosva magáról azt a sok mindenféle szín­
árnyalatot, melyet az egységesnek mon­
dott párt keretein belül magára vállalni
kénytelen.

A politikai fogalomzavar teljes meg­
szüntetésére van szükség, hogy a közvé­
lemény tisztán láthasson. Ma a kisgazda 
képviselők szava úgy érvényesül az egysé-
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ges pártban, mint amikor a rádión egy­
szerre öt-hat állomás beszél, énekel és ze­
nél, az ember egyikből sem képes semmit 
sem megérteni. Különálló, tiszta hangot 
követel most már az ország közvéleménye.

Nem lesz addig becsük sem a képvise­
lőknek, sem a földművelő tömegeknek a 
kormányzat előtt, amíg nem kell velük ko­
molyan számolni. Ezt pedig csak határo­

zott és világos állásfoglalással érhetik el.
Az a földművelő program azután, amit 

megállapítanak, lehet mérsékelt. Lehet 
minimális célkitűzés. Lehet egyenesen 
konzervatív jellegű véleménynyilvánítás, 
mint p. o. a Gaál Gasztonéké. De legyen 
végre egyenes, határozott és ami fő, kü­
lönálló, eredeti és egyéni. Ez pedig ma 
csak ellenzéki állásfoglalással érhető el.
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Te nem győztél Kossuth Lajos, mert fel akartad szaba­
dítani a parasztságot, de ma nemcsak a föld szántó­
vető népe él jobbágyi sorban, hanem hozzásüllyedt a 
városi polgárság is, mondta Nagy Vince a Kossuth-párt

impozáns gyászünnepélyén
Budapest, március 24. Hatalmas tö­

meg jelent meg vasárnap a Kerepesi úti te­
metőben Kossuth Lajos mauzóleuma előtt, 
ahol a Kossuth Párt rendezett impozáns 
gyászünnepélyt, amelyen nyolc megye, öt- 
ven község és város csizmás küldöttei jöt­
tek el többek között. A Kossuth nóta el- 
éneklése után dr. Nagy Vince nagysza­
bású emlékbeszédet mondott, amelyből az 
alábbiakat közöljük:

- A szabadság és az emberi egyenjogú­
ság eszméi mellett kellene Kossuth mai 
emlékünnepén diadaléneket zengenünk, de 
Kossuth szelleme megtiltja a képmutatást, 
a hazugságot és ezért fájdalmasan kell ki­
mondanunk :

Te nem győztél, Kossuth Lajosi Te 
föl akartad szabadítani a parasztságot 
és ma nemcsak a föld szántóvetö népe 
él jobbágyi sorban, hanem hozzá­

süllyedt a városi polgárság is.
Pedig Kossuth szelleme nemcsak az ide-, 
haza sötétben tévelygő magyarok előtt vi­
lágitó fáklya, hanem az ő neve egyúttal az 
egyetlen hatalmas magyar ököl, amely a 
világ bezárt szivének kapuján dörömböl. 
Külföldi barátaink mind arra figyelmeztet­
nek, hogy ha nemcsak ünnepségeken han­
goztatnék Kossuth eszméit, hanem »örvé­
nyeinkben és intézményeinkben is meg­
valósítanék, akkor több komoly barátunk 
volna külföldön. Az összes társadalmi osz­
tályok mai borzalmas leromlottságából 
Kossuth demokráciájának országába aka­
runk eljutni!

Búza Barna azzal kezdte beszédét, hogy 
ifjúságától öreg koráig hü maradt Kossuth 
zászlójához.

Azért vesztettük el az országot 
folytatta —, mert letértünk Kossuth útjá­
ról. (Fölkiáltások: „A nép nem tért le. 
csak a vezérei!")

Ha 1914-ben Tisza helyett Justh 
Gyula lett volna Magyarország mi­
niszterelnöke, akkor Magyarország 
nem jutott volna idegen érdekekért a 

világháborúba.
Azért adtunk találkozót egymásnak itt a 
temetőben, mert a mai kormányzat Kos­
suth eszméivel együtt a Kossuth Pártot is 
el akarja temetni, Nekünk az az érzésünk, 

amikor a temető kapuián belőttünk 
Kossuth siriához, a| halál birodalmából 

jöttünk az élet forrásához.
A temető csöndjében messze hangzottak 

a Kossuth ünnepély közönségének mon­
datról mondatra fölviharzó ellenzéki közbe­
kiáltásai. amikor Vámbéry Rusztem lépett 
a közönség elé:

Azok felé kell fordítani tekintetünket 
mondotta - . akik nem a konjunktúra 

hullámtaraiain táncoló lidércfcnvt, hanem 
a meggyőződés sziklájáról a halhatatlanság 
örök füzét árasztják felénk.

A történelem verdiktjét Kossuth láng­

elméjéről sem szuronyokkal nem lehet 
levakarni, sem falfreskókkal nem lehet 

átfesteni.
Kossuth ideálja, a demokratizált Magyar- 
országnak és a többi dunai államnak szö­
vetsége, a sokat ócsárolt keleti Svájc ma is 
az egyetlen orvosság számunkra. Nincs 
okunk, hogy a gyűlölet csóváival gyújtsuk 
föl a hidat, amely a szomszéd államok né­
peihez vezet, akikkel csak c-gyütí haladha­
tunk a gazdasági boldogulás felé. Kossuth 
ma épp oly kevéssé állna a jelent ciniku­
san haszonélvező perc-emberkék, mint a 
jövőnek fegyveres bosszújában bizakodó 
álomlovagok közé.

Kossuth, ha föltámadna, nem tisLa- 
virágéletü zsarnoki hatalmak barátsá­
gával ámítaná a vigasztalanságot, ha­
nem a szabad népek szabad egyesülé­
sének útját egyengetné. A reakció 
dicsőíti Kossuth emlékét, de keresztre, 

feszíti gondolatait.
Horváth Zoltán beszéde alatt a közön­

ség köréből éles kifakadások hangzottak el 
a kormány ellen, amelyek viharossá foko­
zódtak, amikor az inspekciós rendőrtiszt­
viselő figyelmeztette a politikusokat, hogy 
kerüljék a politikát.

Tudomásul kell vennie a miniszter- 
elnöknek — mondotta Horváth Zoltán 
hogy vannak még az országban szabadelvű 
gondolkozásu, haladnivágyó, Kossuth esz­
méit követő polgárok is. Ma ez a polgár­
ság úgy lebeg a levegőben, mint Mohamed 
koporsója: nem tud kihez csatlakozni a 
reakció és a szocializmus csalogatásai kö­
zött: az egyetlen jogfolytonosság ebben az 
országban a kormány állandósága.

Egy ország fönmaradását nem lehet

kizárólag a kormányelnök törékeny 
személyéhez fűzni,

mert az ember halandó, de az ország to­
vább is élni akar.

Bobik Ferenc egyetemi hallgató az ifjú­
ság nevében tartott beszédet. Álpróféták 
testvéreink ellen uszítottak - mondotta - - 
és az ifjúság fegyver lett mások kezében. 
Most már azt mondjuk: elég volt, kinyílt 
végre a szemünk, eljöttünk hozzád, Kos­
suth Lajos. . . Az ifjúság szónoka után a 
vidéki küldöttségek következtek. Kiss Ká­
roly a makóiak, Fábián Nagy András a 
szentesi gazdák, Szente József a szent­
endreiek, dr. Mitlasovszky János főszer­
kesztő az orosháziak nevében beszélt nagy 
hatással. Mély benyomást tett a közön­
ségre Sas József somogymegyei gazda be­
széde.

Eljöttünk megnézni — mondotta —, 
vane- még Pesten szabadság?

Idejöttünk Kossuth apánk sírjához 
panaszkodni! Mi nem vagyunk gyá­
vák, de ezer okunk van rá, hogy 

szolgalelküvé legyünk.
I Itt a városban nem tudják, mi az, de ná- 
: lünk lépten-nyomon még a fűszál is el­

mondja, mi történik azzal, aki ki meri 
nyitni a száját. Ki véd meg engem messze 
Somogybán, ha ellenzéki politikát merek 
követni? Arra kérjük Budapest polgársá­
gát, nyúljanak a hónunk alá, segítsenek 
bennünket. . .

Maróthy István kiskundorozsmai gazda, 
és mások után Rupert Rezső mondott be­
fejező beszédet. A beszédek elhangzása 
után a közönség Ady síremlékéhez vonult, 
ahol Király Aladár tette le a Kossuth Párt 
koszorúját.

»*:•«

Éles fllenztti beszédek robbantak ki aa egysAgespárti 
kisgazdák országos értekezletén

A falu népe utolsó óráit éli és lia nem jön 
gyorsan segítség, akkor elpusztul a falu, de 

elpusztul a város is!
Budapest, márc. 24.

Az egységespárti kizgazda frákéin kebelébe 
tartozó vidéki kisgazdavezetők vasárnap or­
szágos értekezletet tartottak a vármegyeháza 
dísztermében 463 kiküldött jelent meg. Az ér­
tekezleten számos cgységcspárti képviselő v- 
Icni meg. akik megdöbbenve vetek tudomást 
arról a nyílt ellenzéki hangulatról, amely a vi­
déki kiküldöttek felszólalásaiban mvgnvih - 
miit Jellemző, hogy azok az egységesp ni 
képviselők, akik felszólaltak az értekezlete t. 
a forrongó hangulat hatása alatt maguk is cl- 
lenzckieskedö hangot használtak.

Meskó Zoltán képviselő nyitotta meg a gyű­
lést.

Azért jöttünk össze itt ma mondotta 
Meskó , hogy bizonyítsuk a fővárosban élő 
illetékesek előtt, hogy

a falu népe az utolsó óráit éli S. O. S- 
jelet kell leadnunk, mert ha a segítség 
gyorsan nem jön, elpusztul a falu de vele 

pusztul az ország is,
A világháború és a forradalmak után most 
már meg kellene tanulni, hogy nem lehet a 
politikát ott folytatni, ahol 1914-ben abba­
hagyták.

X falu népének a szeméről lehullott már 
a hályog; hulljon le azoknak a szeméről 
is, akik ennek az országnak a sorsát inté­

zik.
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A kisgazdapárt akkor került uralomra, ami­
kor ebben az országban már elpusztult műi­
den, tehát nem leltet oka a mai állapotoknak. 
Azokat a megmozdulásokat, amelyeket ma itt. 
holnap meg amott tapasztalunk az országban, 
mi nem ítéljük cl, mert ebből csak azt látjuk, 
hogy a nép nem alszik, hogy Nagyatádi szel­
leme él. Nagyatádi Szabó István programi t 
teljes egészében valljuk. Abból semmit reví­
zió alá nem veszünk és annak megvalósításá­
ért harcolunk. Azok

akik nem tudnak a mai kor szelleméhez 
alkalmazkodni, akiknek a tüdejük a dohos 
levegőhöz van szokva és nem bírják el a 

friss levegőt, távozzanak.
Ezután határozati javaslatot terjeszt he. 

amelyszerint az értekezlet mondja ki. hogy 
tántorithatatlanul ragaszkodnak Nag.vat.idi 
Szabó István programjának minden egyes 
pontjához, elítélik a szétforgácsolási kísérlete­
kei, követelik, hogy a kormányzat minden 
egyes intézkedésében erőteljesebben érvénye­
süljenek azok az elvek, amelyek megvalósítá­
sáért Szabó István küzdött.

A vezetőség politikai határozati javaslatá­
val szemben Nagy Ferenc kisgazda a bara- 
nyamegyei kisgazdapárt alelnöke, külön ha­
tározati javaslatot terjesztett elő, amelyben

löltétlen takarékosságot kíván a kormány­
tól, különösen a személyi kiadásoknál,

követeli, hogy a mezőgazdaság céljaira ki­
látásba helyezett 10 milliós exporthitelt ki­
zárólag száz holdon aluli kisgazdáknak adják, 
valamint a száz ni szeszgyár engedélyezé­
séi is.

Sürgősen kívánja a válságba jutott szőlős­
gazdák megsegítésére a kilátásba helyezett 
borpinceszővetkezetek müködésbehel> ezé­
seit a különféle kormányakció azonnali meg­
szüntetését. A szövetkezetek és az úgyneve­
zett altruist.1, szövetkezetek mcgrendszabályo- 
zását, a magas vezérigazgatói fizetések és 
túlzott személyi kiadások, ultulabun a túlmé­
retezett adminisztráció megszüntetését, a fény­
űző kultnrititézmétiyck mcgszünetetéséi,

a sajtó és közszabadságok mielőbbi vissza­
állítását, a titko: választójog törvénybe­

iktatását,
Kiváltja, hogy ezt a programot tegyék ma­
gukévá a kisgazdaképviselők is és ha nem 
tudnák azt megvalósítani, úgy vonjáik 1. a 
konzekvenciákat.

Többek felszólalása után Erdélyi Aladár 
képviselő feleli a felszólalásokra.

—. Szenvedelmes kifakad sok hangzottak itt 
el —- mondotta - , de egyetlen olyan kijelen­
tést sem hallottunk, hogy a falu népe munka- 
nélküliscgélyt vagy ingyenjövedelmet kérne. 
Ez a nép mindenkor csak ve rejt ék es munká­
jának megbecsülését kéri és ennek a na:.:, er­
kölcsi ereje kell, hogy eredményre is vezes­
sen.
♦

— Amatőrök és seakfényképésxek a vi­
lághírű „Ilford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Lien er fotolerakatéban 
seereehetik bel Ferenc József ut 34. Tele­
fon 10-29. Hegedűs és Sándor-héz.

A miniszter megengedte a debreceni taxi- 
autók számának huszonötről ötvenre való

felemelését
Elsősorban bérkocsisok kapnak enfledéty^ — 
Három lófogatu rendszámért jái egy iax

autó rendszám
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

már régebben megalkotta a bérkocsiszabály­
rendeletet, amit azonban a miniszter nem ha­
gyott jóvá. hanem azt kiválttá, hogy külön sza­
bályrendeletet készítsenek a lófogatu és kü­
lön a géperejű bérkocsi fuvarozásról.

Ezek a szabály rendelv luk elkészültek s fel is 
terjesztették azokat jóváhagyás végett. A ke­
reskedelmi miniszter most leiratban tudatta a 
várossal, hogy a géperejű bérkocslszabdlyren- 
dclclt I teljes egészében addig nem hagyhatja 
jóvá, amig az erre vonatkozó törvény ti nem

készül, közérdekből azonban addig is hozzá­
járul ahhoz, hogy Debrecenben a meglevő 25 
taxi létszámát 50-re emeljék lel. Autotaxien- 
gedélyhez egyelőre a bérkocsisok juthatnak, 
három lófogatu bérkocsirendszám ellenében 
egy autó taxirendszámhoz. Az ui taxiautók 
csak magyar gyártmánynak lehetnek és csak 
magyar üzemanyagot használhatnak.

A leirattal a kisgytilés pénteken foglalkozik, 
azután a közigazgatási hatóság kitűzi az át­
térési határidőt, még pedig előreláthatóan 30 
napban.JOVII, UnUK vt/munow    A —
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Kétszáz terítékes banketten lelkesen ünne­
pelték Kardoss Gézát jubileumán

Rendkívüli siker jegyében zajlott le Kardoss 
Géza tiz éves színigazgatói és húsz éves szí­
nészi jubileuma. A siker hangossága, lelkes 
volta kifejezte azt a meleg szeretetek amelyet 
tiz éves debreceni szinigazgatása alatt Kardoss 
Géza felkeltett a közönség körében. A számta­
lanszor megújult, forró tapsokkal teljes jubi­
leumi díszelőadás után, szombaton este az 
Arany Bika étteremben bankettet adtak tisz­
teiéi Kardoss Géza ünneplésére. Ezen a ban­
ketten. amely háromnegyed 2 órakor kezdődött

A UaBntesal FOggetleo Újságéi

pálcl árkonként várárfb
25 es

zönség szeretedét tolmácsolta a színház és 
Kardoss Géza személye iránt. Utalt arra, hogy 
milyen nagy küzdelmeken kellett keresztül­
mentbe a színháznak, amig Kardoss Géza ve­
zérlete alatt állott s beszéde végén éltette Kar­
doss Gézát, szerencsét kívánva a debreceni 
színjátszás további dicsőségére.

Dr. Sárközy György szolnoki kulturtanács- 
nok sajnálattal említette fel, hogy ő a Kardoss 
Géza színigazgatói működéséből csupán három 
esztendőt ismer, amit Szolnokon töltött Kar­

st zelveiiy
1. pengő
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gére ürítette poharát.
Tarján Vilmos mondta a bankett utolsó fel- 

köszöntőjét, amelyben szellemes humorral mél­
tatta a bankettek jelentőségét, amelyek közül 
spontán voltával, meleg hangulatával, igazi szc. 
retedet jelentő népességével kiemelkedik a Kar­
doss Gézáé.

Pompás hangulatban maradt együtt ezután a . 
bankett társasága a kora hajnali órákig.

Ma kedden lesz a Csokonai- 
Kör és a Gárdonyi Társaság 
Gyóni Géza emlékünnepélye 
a ref. Kollégium dísztermében
lelett tettük már, hogy ma kedden, Gyümölcs­

oltó Boldogasszony napján délután félhat óra­
kor a Csokonai-kör a Gárdonyi Társasággal 
együtt rendez Gyóni Géza emlékünnepélyt. Az 
ünnepély színhelye a ref. Kollégium díszterme.
A Gárdonyi Társaság elnöke és főtitkára teg­
nap délben már megérkeztek Debrecenbe. A ma 
délittá ,i ünnepély műsorát itt adjuk:

1, Csokonai—Lavotta—Hoppe: A reményhez. 
Énekli az Egyetértés dalárda, Szigethy Gyula 
karnagy vezetésével. 2. Megnyitó beszéd: 
Mondja dr. Tan Károly egyetemi tanár, a Cso­
konai-kör elnöke. 3. Qyóni-dalok. Énekli: Voith 
Ilonka énekmiivésznő, zongorán kiséri Oaldnily 
Agues zongoraművésznő. 4. „Kasza“. Novella. 
Irta és felolvassa: Simon Lajos, a Gárdonyi 
Géza Irodalmi Társaság tagja, vendég. 5. 
Gyóni-vcrsek. Előadja Ráthonyi Lajos, a Gár­
donyi Géza Irodalmi Társaság tagja, vendég. 
6. „Gyóni Géza utolsó órái“ címen felolvas: 
Balogh István, a Gárdonyi Géza Irodalmi Tár­
saság főtitkára, vendég. 7. Versek. Irta cs fel­
olvassa: Boross Ferenc író, vendég. 8. Gyóni- 
dalok. Énekli: Voith Ilonka énekmiivésznő. 
zongorán kiséri Cuilánfly Ágnes zongoramű­
vésznő. 9. Versek. Irta és felolvassa: Rrnfec 
Tibor tró, vendég. 10. Az esztétikai pályázat 
eredményét kihirdeti Csabán Emire, a Csoko­
nai-kör főtitkára. II. Lányi Ernő: Rákóczi a 
határon. Énekli az Egyetértés dalárda Szigethy 
Gyula karnagy vezetésével.

Előadás után nyolc érakor az Angol Király­
nő külön termében baráti összejövetelt rendez 
a Csokonaí-kör, melyre az irodalom barátait 
tisztelettel meghívja. Étkezés nem kőtelező, de 
étkezni lehet étlap szerint. Hölgyek megjele­
nését is kéri a rendezőség. Az összejövetelre 
jelentkezni lehet Csókán Endre főtitkárnál 
(Tel. 11 30.), dr. Kun Sándor titkárnál (Tel. 
12 v .), Tórőnc Korpássy Mária, Ráthonyi

Kardoss Géza tiszteletére adott bankett az Arany Bikában. A vendégek egyrésze.

U] kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap előlizetőinek megelégedésére 
nyújtott

20%
kedvezményt szobaárainkból

10%
kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel 
Tekintettel a nagy h érésiéire, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap 

pal eióbb velünk közölni

mcií. a Sül a nap előadás kései befejezése 
miatt, a szokatlan idő ellenére is mintegy 
cl-Ü főnyi társaság jelent meg. Debrecen társa- 
dalltii előkelőségeit, közfunkcionáriusalt láttuk 
ott, pesti vendégeket, akik részben hivatalos 
kiküldetésben, részben, mint Kardoss Géza sze­
mélyes jóbarátai részben hivatalos kiküldetés­
ben vettek részt a jubileumon, valamint 
szolnoki urakat is, mint dr. Sárközy György 
kulim tanácsnokot, dr. Szilcs Oszkár ügyvédet, 
akik a színházi dolgokban testvérváros üdvöz­
letét hozták el a debreceni színigazgatónak. 
Megjelentek a jubileumi banketten a színház 
tagjai testületileg s tevékeny részt vettek a 
rendezés munkájában is.

A bankett vidám hangulatban kezdődött s az 
ünnepélyesség csak akkor került felül ezen a 
vidámságon, amikor dr. I’criéssy Mihály Ítélő­
táblái tanácselnök az első íelkőszőntőbcn a kit

doss Géza. Ez alatt a három esztendő alatt 
azonban fcíérdepielte a szolnoki színjátszás fel­
virágoztatásával ennek a városnak legteljesebb 
nagyrabecsülését. Arra ürítette poharát, hogy 
minél tovább n üködjék Kardoss Géza a két 
város közönségének legteljesebb szüreteiéiül 
körülvéve.

Stella Gyula, a Szinészegycsiilct elnöke me­
leg hangon tolmácsolta a magyar színészet 
örömét ezen a napon, amikor a tiz éves, óriási 
válságon keresztülment színigazgatót ünnepel­
nek. Tiz év óta nem hagyta ott posztját Kar­
doss Géza a legnagyobb, legsúlyosabb válság 
közben sem s működése például szolgál min­
denki előtt. Ezt a nagy küzdelmet azonban nem 
lehetett volna keresztülharcolni olyan kiváló 
vezérkar és olyan nagyszerű sereg nélkül, mint 
amilyen Kardoss Géza vezérkara és társulata. 
Kardoss Géza felesége és a társulat egeszsé-

Sodronykeritések

szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalival. (Nincs kocslköltsége)
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kapa, ásó, gereblye
s mindenféle
mezőgazdasági cikkek
nagy raktára

Park Szálloda Budapest,! Sesztina Lajos
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol- „ocnnox/lrprPRkedéséhenvasnagykereskedéseben

DEBRECEN.

a jós tagoknál.

A Kié küldöttségé
a polgármesternél

A K1E most Debrecenben nagyszabású ti­
szántúli konferenciát tart. Ebből az alkalomból 
hétfőn Laky László KIÉ főtitkár vezetésével 
küldöttség kereste fel dr. Vásáry István pol­
gármestert, előadva, hogy a KIÉ most tartja 
első tiszántúli konferenciáját Debrecenben s 
ezen a konferencián mintegy kétszáz fiatalem­
ber vesz részt a társadalom minden rétegéből. 
Az előadásokon a mai magyar élet legégetőbb 
problémáit viszik az ifjúság elé. A konferencia 
nevében üdvözölték a polgármestert, úgyis, 
mint a debreceni református egyház lőgondno- 
kát és jóindulatú támogatását kérték.

Vásáry István dr. polgármester válaszában 
kijelentette, liogv ha nagy elfoglaltsága miatt 
nem is vehet részt a konferencián, teljesen tá­
jékozva van a KIÉ áldásos munkájáról.

— Tudom és látom, — mondotta, — hogy a 
nemzeti jövő kiépítésének nagy munkájában el­
sőrendű tevékenységet fejt ki és nagy feladat 
vár rá.

A polgármetser kijelentette, hogy eddig t' 
igyekezett támogatni a KIE-t, amely nemest 
neki, hanem a város minden tényezőjének t°

I indulatát bírja.

— Amatőrök figyelmébe! Lieeer foto J»- 
boratorlumában Ferenc József ut ** ^ ^ 

hívás díjtalan, 9X12-es másol*» 16 Iliiét 
velenfilap másolás 24 fillér, Ehiyslme« klfiol- 
gálá». Elsőrendű szép műnk».

— Ha bármilyen művesei fényképre v 
züksége, forduljon bis alommal _

Béla mdtwmábe, Csapé u. 1. Tel*
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Kormánybiztost állítanak 
a Társadalombiztosító élére

,y érdekeltségek szakadatlanul lanácskoz- 
A/ nak a válság megoldása érdekében

Sággal , küzdő Országos T.irsadalombizlositi'A 
Intézet szanálására. A legvalószínűbb megol­
dásnak látszik, hogy

kormánybiztost állítanak az intézet élére 
az érdekeltségek és az uj égisz alatt a 
legradikálisabb adminisztrációs leépítést 

hajtják végre.
A tanácskozásokat a holnapi ünnep alatt K 
tovább folytatják.

Hatalmas érdeklődés mellett folyt le 
a Pro Palesztina Szövetség debreceni 

propaganda ülése

Budapest, március 24. A Társadelombizto- 
. . válságával kapcsolatban ma m'r a har­

madik'ankétet tartották meg Vass József nép- 
iiVIéti miniszter elnöklete alatt, llzcii az an- 
• , Társadalombiztosító vezetőségén ki-
lit'.l|Cl.lz illetékes szakemberek és referensek is 
'v.tvesznek és hír szerint mindaddig nem 
ítSZ mi- abba a tanácskozásokat, amíg meg-liagyjUK “
jelelő megoldást nem találnak a súlyos val-

Vasárnap délben megérkezett Debrecenbe a 
Jewish Agency három delegátusa, hogy vészt 
vegyenek a Pro Palesztina Szövetség debre­
ceni csoportjának alakuló gyűlésén. A pálya­
udvaron nagyszámú közönség gyűlt össze a 
Palesztinából érkezett vendégek fogadására. A 
Inland 's i'dVpzKs az első osztályú váróterem­
éi, zajlott le, ahol dr. Brunner Lajos magya-

rroilukilv és méltó arra, hogy uj hazához jus­
son. A beszédek sorát Seliönfcld József dr„ a 
Budapesten megjelenő Zsidó Szemle szerkesz­
tője záita le tartalmas beszédével. Este száz 
terítékes bankett volt a vendégek tiszteletére a 
Brohner é’.lcrunben, ahol dr. Schwartz Arthur, 
a Pro Palesztina debreceni csoportjának ideig- 
1.avs Rgyvivője mondott emelkedett hangulatú

-

A Pro Palesztina Szövetség debreceni csopor 
budapesti vendégek fogadása

ml. ilr. Székely Simon tanár németül is dr. 
Orosz Ezra vallástanár íiéb :tiil üdvözölte a 
vendegeket. A pronaganda gyűlés délután vt 
órd-.ov kezbidött az izraelita hitkiveség s.-vk- 
ü,izéink dísztermében, amelyet szinte a roska- 

, megtöltött az érdeklődő közönség. A fő­
hős kon és a lépcsöházhan is ember ember 

--, V orozg-'tl, i!e igen sóban voltak olya­
nok is. il az uccfm rekedtek. Felér Eerenc 
cl;-, bitkf-z: '-gi elnök nyitotta íjteg az. illést és 

dvélycs szavakkal köszöntötte a Palesztinái 
vendégeket. Ezután Ktilitty Kel- ám dr. egyetemi 
avoir, o református lc!ké>zli(-'zö intézet igaz- 
itai.'va szólalt fel. aki hatalmas tetszést ara­
tott he-zélében kifejtette, hogy a sürgős tl- 
M1 -11sáiv a miatt távollevő dr. Bottozilr Dezső 

k megbízásából jött 1, hogy kifejező re 
junassa azt a meleg érdeklődést és rókuliszcn- 
V r. cioellv:! a magyar reform 'tusok szerei:!.
.; i -1 e’alvő! az i"'-szövctségbnl
rer't hitet és reménységet. Kdllny nrofesszor 

- - -.. i a kh in: igát f yiezte ki.
Ito'.v még a mai generáció érié meg :>/ uj ra- 

- i állam felépítését és l- ildog '!' it. Az 
''ri.isi m■ s ;ij. iizé^vl fogadott beszvd

'"'il dr. Wühnsky födelvgfttus hatalmas nó- 
mvt bcszvdhcn vázolta azt a szinte emberfeletti 
munkát, amely Palesztinában folyik. Megcmlt*- 
kezett a Palesztina állameszme nagy baráttá 
r°l a nemrég elhunyt lord Balfourról. akinek 
cniivkét a gyűlés közönsége felállással tisztelte 
ii'vg. Wiltcnsky dr. ezután azt ‘ejtette ki nin- 
.siivalragadö szónoki erővel, hogy a Palesztinái 
zsidó állam megteremtése nem pusztán zsHó 
érdek, hanem érdeke az ev.' z emberiségnek. 
Kifejtette, hogy a Pro Palesztma szövetség, 
amelynek tagjai között egyformán vannak zsi- 
dnk és keresztények, mekkora munkát végzett 
n,;,r eddig és milyen feladatokat kell még meg- 

• '" i ' i. \ födelev.Uus beszéde után /.vvc-
110,1 1 'de\/tinui szcrkisztü mondott s/.llvm ^ 

v dvt. mű ti Avimlor Iliiméin, a magvar 
<zarmazásu Palesztinái héber költő és ujságirt) 
mondott frappáns beszédet, amelyben azt az ni 
embertipust ismertette, amely most alakul ki 
Palesztinában, amely mimlen izében modern.

ff.
„Ki mint vet. úgy aratl“
Mauthner magnál jobbat 
sehol sem kaphat!
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Központ: Budapest, VII., Rottenbiller-utca 33.

$í§üF~ Újonnan átalakított és meg­
nagyobbított belvárosi eladási 
heiyitége a Ferencrendi 
templommal szemben: IV., 

Kossuth Lajos-utca 4.
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Iparosok értekezlete egyhangúan ismét Varjassy 
Imrét jelölte az Ipartestületi elnöki tisztségre

, , . . , . .tt.jj t All Árt JT-r atr értfikprlpt e£Varjassy Imrének, a debreceni ipartestulet
elnökének mandátuma tudvalévőén most le­
jár. Miután a választást a legközelebb meg­
ejtik, ötven vezető iparos előzetes értekezle­
ten ült össze, amelyen az elnöki tisztség be­
töltésének kérdésével foglalkoztak és ez al­
kalommal egyhangú lelkesedés mellett ismét 
Varjassy Imre elnökké való megválasztása

á túlnépesedésből származó gazdasági 
krízist csak egészséges gyarmatpolitika, 

de nem kivándorlás oldhatja meg
Dr. Milieker Rezső egyetemi professzor elő­

adása a Munkásotthonban

mellett foglaltak állást. Ez az értekezlet egy­
ben állást foglalt a számvizsgáló bizottság 
elnökének és két tagjának jelölése mellett is. 
Holnap este Kemény János ..Kispipa vendég­
lőjében összejövetel lesz, amelyen a válasz­
tásra vonatkozó további megbeszéléseket 
tartják.

íjának megalakulására jött Palesztinái és 
a debreceni pályaudvaron.

pihúrköszümőt. Utána még több felszólalás 
történt és a bankett résztvevői a legjobb han­
gulatban a késő Oszakai órásig -a"adtak még 
együtt.
<■ <$• «B «$, «• «• -v ® ’** <» ♦>

FORRADALOM FENYEGETI 
INDIsÁT.

London, március 24. Nehru, a hindu nacio­
nalista kongresszus választott elnöke, nagy­
jelentőségű nyilatkozatában kijelentette, hogy 
India a forradalom útjaira lépett és ez a for­
radalom már nem jár a passzivitás utjain és 
az erőszakot is fegyverei közé számítja. 
Indiában a nyilatkozat következtében igen 
nagy a feszültség.
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FÉL SZÁZALÉKKAL LEZÁLLHOI- 
TAK A NÉMET KAMATLÁBAT.
Berlin, március 24. A Birodalmi Bank a 

diszkont-kamatlábat március 25-i hatállyal 
5 cs fél százalékról 5 százalékra, a lombard 
kamatlábat 6 és fél százalékról 6 százalékra 
szállította le.

— „üford" lemez, film, papir, vilég- 
márkfl. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener

Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam vasárnapi előadását a Munkás Otthon 
Szövetkezetben tartotta meg. A hatalmas mé­
retű termet színükig megtöltötte a közönség, 
amely kb. négyszáz főre volt becsülhető. — 
Nagyrészt a szervezett munkásságból és 
hozzátartozóikból került ki a publikum. El­
vétve azonban itt-ott olyan hallgatók is vol­
tak, akiket a tanfolyam kollégiumi óráiról jól 
ismerünk és akik most a tanfolyam kedvéért 
ellátogattak a munkásság otthonába, amely 
30—40 évvel ezelőtt, az alapitó Szikszai Gyula 
idejében Debrecen előkelő báljainak szín­
tere volt és ma a szakszervezetbe tömörült 
munkásság otthona és magántulajdona.

Dr. Milieker Rezső professzor a mának ér­
dekes és súlyos problémájával, a túlnépese­
déssel és ennek veszedelmes hátulütőjével, a 
munkanélküliséggel foglalkozik. Különböző 
drasztikus és radikális módszereket sorol fel,' 
amelyekkel az egyes népek a túlnépesedés 
réme ellen védekeztek, pl. említi az eszkimó­
kat, akik kiviszik az öregeket a Jeges-tenger 
jégtorlaszai közé s otthagyják, hogy amikor 
elpusztulnak, érettük menjenek és illő módon 
eltemessék őket. A kínaiak regebben meg­
engedték. legalább is nem büntettek a gyer­
mekgyilkosságot, pedig ez ellen minden józan 
ember fellázadhat. Egy-egy délvidéki sziget­
lakó ncp külön-külön szigetre telepítette a la­
kosság kétféle nemét és a férfiak egyszer egy 
évben jöhettek át a nőkhöz a felserdült fiú­
gyermekekért. E bizarr és embertelen metó­
dusok bizonyítják, hogy mennyire félnek az 
emberek az hségtől és ez a félelem még in­

kább fokozódik, amikor, mint a beduinoknál: 
szomjúságról van szó. A szomjúság a legfőbb 
oka a háborúnak. Fegyverrel szereznek vizet 
a szomszédoktól. A túlnépesedéssel járó ne­
hézségeket még fokozhatják a civilizáció ál­
tal támasztott igények, amelyek kényelmet 
akarnak biztosítani a civilizáció birtokosai­
nak és felesleges luxusra nevelik a civilizáció 
gyermekeit. Érdekesen mutatott reá a pro­
fesszor, hogy India prófétái mint védekeztek 
az Európából jövő civilizáció ellen, amely 
luxust és drágaságot jelentett számukra. Az 
ind filozófia, amely mindenkit egyaránt bol­
dognak és megelégedettnek akart tudni, a túl­
népesedésből származó bajok ellen egyetlen 
természetes, de igen hathatós óvszert ajánl: 
a megelégedni tudást és az önmegtagadást.

Nálunk is ezt kell bevezetni elsősorban — 
mondta Milieker professzor. — A nők ne 
hordjanak kalapot és ne hordjanak idegen 
holmit, aminek fogyasztásával az azokat ex­
portáló államok munkanélküliségét enyhítik 
és a miénket fokozzák.

A megelégedés és lefokozott igények mel­
lett a túlnépesedésből származó bajok másik 
levezető csatornája egy egészséges gyarmat- 
politika. Erre legutóbb Mussolini adott köve­
tendő példát. De nem szerencsés megoldás a 
kivándorlás. Jól jegyezze meg mindenki, hogy 
a kivándorlókra odakinn kemény sors vár. 
Mert mi csak cgy-két szerencsés egyénről 
íallunk, a szerencsétlenül járt százezreknek 
íyoma vész.

A népesség — végezte be értékes előadását 
a professzor — csak nagy államokban tud el-

fotoiizletíban!

Biztosítsa mastát
mondja mindenkinek a veres Clara Bow uj filmjében.

Biztosítsa magának
szerdára jegyét a V igsziukázba mondjuk mi.

se ——
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helyezkedni. A háború óriási csalódást hozott 
mindnyájunknak. Apró, lehetetlen izekre tör­
delte Európát, amely elemeire bomlott szét. 
E részek között nemcsak hogy nincsen meg a 
szükséges és kívánatos közlekedés, de mi el­
lenkezőleg blokád alatt vagyunk. Olyan terü­
letünk, ahová feleslegünket kivihetnénk, nin­
csen.

A rendkívül érdekes és közvetlen előadásért 
a négyszázfónyi közönség lelkesen megtap­
solta Milleker professzort.
ww4».% is<*> «»*«*<»*«*• •> O’

BETHLEN PARISBAN.
Budapest, március 24. Gróf Bethlen István 

miniszterelnök hétfőn reggel a keleti pálya­
udvarról Párisba utazott. A miniszterelnök a 
külügyminiszter távirati hívására újból részt- 
vesz a keleti jóvá^ételi konferencia folytató­
lagos tárgyalásain.

Megalakult a hajdusámsoni 
Horthy dalárda

Majdusáinson fejlődő egyházi cs kulturális 
életet kezd élni az ujabh időben. Kiss .lauos 
ref. lelkész fáradhatatlan munkájával, továbbá 
Bede Kálmán ref. tanító összeszedve a falu in­
telligenciáját, nemrég megalakították a hajdú- 
sámsoni „Horthy dalárdát“. Ez a dalárda a hit­
élet fejlesztését is hivatva van szolgálni, mert 
szebbnél-szebb egyházi énekkel a refoimatus 
templomban is gyönyörű sikerrel szerepeli mát 
több alkalommal.

Kiss János ref. lelkész és Bedé Kálmán ta­
nító, kipróbált, lelkes karnagy vezetésével igen 
szépen sikerült vallásos estet rendezett, a veze­
tőség az elmúlt este is. A vegycskar magában 
foglalja az nriközönség hölgyeinek és férfitag­
jainak legnagyobb részét úgy, hogy remény­
teljes és szép fejlődésnek néz elébe. Elismerés 
és dicséret illeti meg minden egyes tagját, akik 
igy szép példáját adjak a lakosság előtt, hogy 
az összetartás és erős akarat mil> nagyszerű 
eredményeket termel.

Kiss János ref. lelkész a Horthy dalárdával 
karöltve most már gyakran ismételni fogja a 
vallásos esték megtartását, mert a szép vallá­
sos és hazafias ének- és szavalatszámok s imák 
termékeny talajra találtak a hajdusámsoni ma­
gyar közönség lelkében.
ö 53* <a*%# ®> *1° ♦*'
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majd a pénztárnok jelentéséből, hogy az egye­
sület vagyona hűségesen kezeltetett s hogy az 
elmúlt évben gyermeksegélyezésre az egye­
sület csaknem 4000 pengőt fordított, amely 
összeg a jótékonyság filléreiből, a nemes 
szivü társadalom áldozatkészségéből lett elő- 
teremtve.

Ezután egyhangú lelkesedéssel ejtette meg 
a közgyűlés a tisztujitást. Az egyesület tisz­
tikara a régiekből lett újból megalakítva.^ 
Megválasztatott a nagyválasztmány, 50 férfi 
és 50 nőtaggal, amelynek tagjai lettek varo­
sunknak a gyermekvédelem iránt érdeklődő 
nemes szivü emberbarátai kivétel ml m.
Mer alakult az intéző bizottság, amely 
jai a tisztikar és a nagyválasztmányból meg­
választott 10 tag: Medgyaszay Miklós. Bai- 
dós Géza. dr. Csüröss Ferenc, /vam-sní 
László, Baróthy Zoltán. Papp Károlyne. öz ■ 
Böszörményi Pálné, Tankó Béláné. Tarpay 
Béláné, dr. Horvay Róbertné A ea 'dasági < ' 
ottbonfeliigyelö bizottság elnöke lett: Med­
gyaszay Miklós, tagjai pedig: Sasa Bé’-nc. 
özv. id. Minnich Aurélné, dr. Martinék Fc- 
rencné, Iváncsuk László, dr. Peress Géza. dr. 
Görgey Márton, továbbá titkár, pénztárnok, 
ellenőr, jegyző. A számvizsgáló bizottság tag­
jai lettek: Bárdos Géza. Bodnár Géza es 
Kiss Kálmán közgyám. A megválasztott vá­
lasztmányi tagokat az elnökség megválaszt:, 
sukról külön-kiilön fogja értesíteni.

Miután a gyermekvédelem szolgálatában i y 
hatalmas tábor egyesült, akiknek mmdcntVe 
már eddig is igen tevékeny reszt vett a gyei - 
mekvédelem nagy munkájában, hisszük, hogy 
az egyesület működése a jövőben még ci- l 
ményesebb lesz, mert teljes szívvel és teljes

♦> «*❖«»* ♦>«❖■»♦><»«';*•

Leghosszabb üzemképesség!
lélekkel szolgálják azt azok. akikre bízva van. 
Mert az igazi gyermekvédelemhez egy dolog 
kell csak. ami belőle soha nem hiányozhatik: 
a krisztusi szeretet. Ez vezérelte a múltban 
és az fogja vezérelni a jövőben is az egye­
sület működését. Erre a munkára hívjuk sze­
retettel városunknak minden nemesen évzó 
lakóját 1
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Hatalmas gyűlésen tiltakozott a debre­
ceni iparosság a Társadalombiztosító 

intézeti járulékok felemelése ellen
Memorandumban juttatják tiltakozásukat 

a népjóléti miniszterhez
Megírtuk, hogy a debreceni iparosság Adolf, Anduska József, Horovilz Vilmos

A Debreceni Patronage Egye­
sület évi rendes közgyűlése

E hó 23. napján, vasárnap délelőtt tartotta 
a Patronage Egyesület ez évi rendes közgyű­
lését a tagok nagy érdeklődése mellett. Jelen 
voltak Fráter Erzsébet, Sass Béláné társelnö­
kök, Tarpay Béláné, özv. dr. Nagy Gáborné, 
Suhajda Béláné, Bárdoss Gézáné, özv. Zoltán 
Ödönné, Kovaliszky Jenő. Medgyaszay Mik­
lós, Kertész Endre, Budaházy Bruckner Ernő, 
Láboss Béláné, Bárdoss Géza, Kiss Kálmán, 
Petrányi Béla, Wallner Gyuláné, ifj. Dcbre- 
czeni József, Plesa Tivadar és még számosán 
a gyermekvédelem barátai.

Miután dr. Balogh Béla törvényszéki ta­
nácselnök, az egyesület elnöke betegsége 
miatt a közgyűlésen meg nem jelenhetett, igy 
a közgyűlésen Sass Béláné társelnök elnökölt, 
aki a távollevő elnök üdvözletét tolmácsolván, 
meleg szeretettel üdvözölte a közgyűlésen 
megjelent tagokat. Ezután előterjesztették az 
egyesület elmúlt évi működését részletesen 
feltüntető évi jelentést, amelyet a közgyűlés 
jóváhagyólag vett tudomásul és Márk Endre 
indítványára a vezetőségnek hálás köszönetét 
fejezte ki az önzetlen, nagy szeretettől átha­
tott működésért. Jóleső örömmel vette tudo­
másul a közgyűlés a számvizsgáló bizottság.

megdöbbenéssel értesült a Társadalomhoz-« 
tositó Intézet vezetőségének ama tervéről, 
hogy a mutatkozó nagy deficitre úgy akar 
fedezetet teremteni, hogy a járulékokat fel­
emeli. Ez ellen a terv ellen természetesen 
általában az egész ország tiltakozott s e 
tiltakozáshoz csatlakozott most Debrecen 
város iparossága is.

A debreceni ipartestület ugyanis vasár­
nap délelőtt iparos nagygyűlésen tiltako­
zott a társadalombiztosítási illetékek terv­
bevett felemelése ellen. — Bár a vasárnap 
reggeli lapok már közölték, hogy Vass Jó­
zsef népjóléti miniszter nem hagyta jóvá a 
járulékok felemelésére irányuló előterjesz­
tést. az iparosok mégis rendkívül nagy 
számban jöttek el, hogy a tervezett teher- 
emelés ellen tiltakozzanak. Varjassy Imre 
ipartestületi elnök, aki a hir kipattanása­
kor Budapesten tartózkodott, telefonon in­
tézkedett a rendkívüli közgyűlés össze­
hívása iránt. A rendkívüli közgyűlésen az 
időközben hazaérkezett Varjassy Imre el­
nök már maga is elnökölt is megnyitójá­
ban kifejtette azokat az érveket és indoko­
kat, amely ennek a tervnek teljes lehetet­
lenségét igazolják, de amely néz : minisz­
ter közben maga is gátat látszik vetni, 
amint az a lapok autentikusnak tekinthető 
közléseiből is kiviláglik.

A megjelent iparosok zaios tüntetést 
rendeztek a tervbevett j írulékemelés ellen 
és Krisch Károlv. Vági István. Frisch

és Zelinger Ede felssólalaásai után egy­
hangúlag fogadták el azt a határozati ja­
vaslatot. amelyet Lechner Lajos ipartes­
tületi jegyző süni helyesléstől megszakítva 
terjesztett elő.

A határozati javaslat értelmében a deb­
receni ipartestüíet kimondotta, hogy

a tervezett járulékemelés ellen tiltako­
zik, mert a mai gazdasági viszonyok kö­
zött az iparosság képtelen újabb terhek 
viselésére, sőt jelenlegi kötelezettségei­
nek sem tud a közzel szemben sem ele­
get tenni. Az ipartestület tiltakozik te­
hát az ellen, hogy a társadalombiztosító­
nál mutatkozó deficit pótlására a járulé­
kokat felemeljék, sőt ellenkezőleg: az 
iparosság ezen terhek csökkentésére 
számit. Az állam gondoskodjék maga a 
deficit pótlásáról az iparosság külön 
megterhelése nélkül. Amennyiben a mi­
niszter az érdekeltség tiltakozása elle­
nére is emelné a járulékokat, úgy a deb­
receni iparosság munkásainak részben, 
vagy teljes elbocsátásávai feg erre az el­
viselhetetlen teheremelésrc felelni. A 
kérés támogatására a kereskedelmi és 
iparkamarát is felkérik.
Vajassy Imre elnök ezt a javaslat, t ha­

tározatként ki is mondotta. A debreceni 
iparosság tiltakozása bizonyára emeli a sú­
lyát az országos tiltakozásnak, amely a 
V 'gbeesett terv megvalósítását egészen 
bizonyosan meg fogja akadályozó..

Ma kedden délután alakítják 
meg a Svetits intézet volt nö­

vendékeinek szövetségét
A Svetits Intézet nagytermében ma, kedden 

dél ián négy órakor tartják meg azt az Un- 
ntpl diszgvülést, amelyen a volt növendékek 
szövetsége alakul meg. Olyan páratlan érdek­
lődés előzte meg a tervet, hogy a jelek sze­
ré t ez a női diák csoportosulás egyike lm 

, légiié: esehb iskolai szövetségeknek.
A ma délutáni ünnepi gyűlésen a legszíveseb­

ben látnak mindenkit, aki valaha a Svetits In­
tézetbe járt és miután semmiféle más meghívót 
nem bocsájtoltak ki, ezúton kéri a vezérlő bi­
zolt ág a volt növendékeket, hogy az alaku­
láson megjelenni szíveskedjenek.

A ma délutáni gyűlésen ismertetik a női 
diákszövetség céliát és rendeltetését, tárják fel 
annak a programját és választják a nemes fel­
adatokkal knlturutjára induló szövetség elnök­
ségét. vezérkarát, igazgatótanácsát és választ­
mányát.

Az alakuló gyűlés ünnepélyes keretek között 
délután pontosan négy órakor veszi kezdetet. 
Az előkészítő bizottság felkér minden volt nö­
vendéket, hogy pontosan négy óra előtt szíves­
kedjenek az intézetben tartandó gyűlésen he­
lyeiket elfoglalni.
m> ma m • ♦> w <•> • *1* *» ‘v » •> «* * ®

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami wiiyakönyvi hivatalnál c 

hó 24-cii, hútföit a következő bejelentések tör­
tetitek t

11 JEGYZÉSEK:
(inján Ferenc E

HALÁLOZÁSOK:
Juhász Zsuzsanna vet". 2 Író Nagyszepcs II, 

Újvári József ref. 64 éves Behegedő 340; Szé­
kely Magda :of. 6 hó Bocskay tér 1; Varga 
Márta r. k uli. 23 éves Budapest; özv. Hof er 
Józscínc izr. 89 eves Zusó u. 4; özv. Ohrs
Andrásáé ref. 69 éves Arnold u. 11: Juhász 0'--
bor ref, 49 eves Oláh K. u. 13; Vekcrdl Nagy
Púi ref. 71 éves Sz.oboszlai ut 11- c.; Derek
Béla g. kath. 29 éves Tímár ti. 14; Bazsik 5a:: 
dór v. kath. 72 éves Késes u. 46; Kozák lst'4 
ref. 42 éves Muróthy (jy. u. 10; Gablóvzi M 
rin ref. 12 hó Téglavető 146; Kiss

1930 márciui
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voltak, akik aki 
hogy az öregur 
drámairó. Leg, 
hoz hasonlít ez 
nevén dr. Jehu<

Dr. J. Wilh

percétc
zésére.
tüntető
küllőid

Mos 
pincér 
vet he 
mosol

Tavaszi újdonságaink megérkeztek!
Különlegességek:

Qyei mekr uliákban, felöltőkben, trenseoatokban
és Hubertus sokban
óriási válasdékutik wan*

Mielétt vásárol oVweflett nézze meg nnunk

au Magyar Ruhaiparnál
közvetlen a Bika száll» épületében
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Rosenberg és Hammer Piac ucca 8. szám

Beszélgetés egy világhírű vándorral, aki
évek óta kóborol a kontinensen, hogy

a Szentföld újjáépítését elősegítse
Willensky professzor útja a pétervári Dumá­
tól a cári és a vörös száműzetésen keresztül 

a Jewish Agency íőrleiegátusi pozíciójáig
Az előkelő debreceni

Dr. J. Willensky.

étteremben minden 
.endég egy oroszlánfejii öregurat figyelt. Az 
öregur már külsejével is méltán feltűnést kel­
tett. A haját úgy hordja, mint Emil Sauer, 
vagy Paderewsky és ezért sokan azt hitték, 
hogy bizonyára egy hires zeneművész. De 
voltak, akik akár meg is esküdtek volna rá, 
hogy az öregur maga Pirandello, a hires olasz 
drámairó. Legjobban valóban Pirandello- 
hoz hasonlít ez a bájos öreg ur, akit polgári 
nevén dr. Jehuda Willenskynek neveznek és 

a Jewish Agency vi­
lágjáró fődelegátusa.

Dr. Jehuda Wil­
lensky a világot jár­
ja, hogy megnyissa 
az emberek szemét a 
Szentföld felé,
amelynek hátán most 
csodálatos, serény 
országépitő munka 
folyik, de dr. Wil­
lensky még valamit 
meg akar nyitni: az 
emberek zsebét. Ez a 
Pirandello kinézésű 
öreg ember egy igen 
nagy eszme pénzbe­
szedője és hogy mi­
lyen komoly eszmét 
képvisel, elegendő bi­
zonyítékul szolgál 
arra a budapesti an­
gol követség, amely 
megérkezése első 

percétől kezdve áll dr. Willensky rendelke­
zésére. De a magyar hivatalos körök is ki­
tüntető szívélyességgel fogadták az előkelő 
kullöldi vendéget, akinek első útja éppen 
Kiebelsberg és Vass miniszterekhez vezetett.

Most nyugodtan ebédel. Időnként egy-egy 
pincér lép az asztalához és autogrammköny- 
vet helyez elébe. Dr. Willensky félig rosszaié 
mosollyal csóválja meg oroszlán fejét és las­
san, tempósan aláírja az autogrammkönyvet. 

Nevetve kérdi:
Azt hiszik az emberek, hogy valami 

primadonna vagyok?
Itt az étteremben pedig nagyon kevesen 

tudják, hogy a mai modern tempójú élet mé­
reteihez képest is túl szenzációs életű ember 
ül előttük. ,

Megkérem dr. Willensky-t, hogy beszéljen 
gazdag életéről. Az öregur határozottan sza- 

; badkozik:
— Én itt nem én vagyok, én nem magamért 

: vagyok itt, még majd azt hiszik az emberek, 
í h°gy mutogatni jöttem magam.

Most már társasága is kérleli.
Dr. Willensky gondolkozik egy kicsit, látja,

I hogy nem térhet ki a válaszadás elöl és szép, 
kerek német mondatokban, ugyanolyan nyelv- 
tisztasággal, ahogy félórával előbb angolul, 
vagy egy órával előbb franciául beszélt, meg­
szólal:

Oroszországban születtem Nikolajev-ben, 
tanár vagyok, filológus. A cár száműzött Szi­
bériába, innen Németországba vitt sorsom, 
Kerenskyék idején hazamentem, a szovjet el­
üldözött és most a Szentföldön élek csalá 
dómmal együtt.

Fiatal koromban sokat küzdöttem az 
or°sz alkotmányért. Tanár voltam, nyílt euró- 
pai Szellemü, mint a többi müveit orosz fiatal- 
ember és láttuk azt a sötéten lefelé meredő 

amelyen a cárizmus a pusztulásba rohan, 
arcoltunk a kikerülhetetlen katasztrófa el- 

Cn‘ Mint fiatal tanár, bekerültem az orosz 
tartományi gyűlésbe, később a Dumába és azt 
ütem, mindnyájan azt hittük, hogy miénk a 

l°v°. De a sotétlelkü, sötétagyu cári rendszer 
?Cm akart, vagy nem tudott előre látni. Egy 
ebédemért, amelyben az orosz alkotmányt 

■■T«. Ibériába száműztek. Szibéria 
° akól nem sokan kerültek ki elevenen. En- 

a,Cm meKsegitett a szerencsém, vagy talán az 
“aratom, sikerült Szibériából Németországba 

^ cnckülnöm. Ez még a háború előtt történt 
e,,..* 1914-ben közvetlen közelről fi-

világ lángbaborulását. Akkor meg
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hittem a szabad Oroszország jövőjében és 
szivrepesve figyeltem minden orosz megmoz­
dulásra. A megállíthatatlan bomlási folyama­
tot a világháború káosza sem tudta megaka­
dályozni és a sok millió ember kiomlott vére 
csak erősebben mosta alá a cárok elkorhadt 
trónusát. Amikor beállott a rendszerváltozás, 
a szerencsétlen sorsú Miklós cár lelépett az 
orosz történelem színpadáról és helyére állt 
Kerensky ügyvéd, az ideális orosz alkotmány­
nyal, barátaimmal együtt én is hazatértem.

Csak néhány nyugodtan eltelt hónapunk 
volt. A Kerensky-féle alkotmányos injekciót 
későn kapta Oroszország és a túlfeszített húr 
elpattant. Az orosz világot vörös lángok bo­
rították el.

Áradnak a szép zengésű szavak a fehér fejű 
öregur száján és asztalunkat már egész em- 
bergyürü veszi körül. Sokan értik szavunkat, 
sokan nem. De mindenki látja, hogy dr. Wil­
lensky most történelmet beszél. A 20. század 
legnagyobb robbanásának egyik szemtanúja 
beszél a fehérabroszos asztal mellett. A tör­
ténelmi távlat lerontja az étterem tapétás fa­
lát s bár csak alig elmúlt napjaink eseményei­
ről hallunk, a világtörténelem szele csapja 
meg arcunkat.

Dr. Willensky tovább beszél:
A szovjet nem a mi álmunk. Mi nem ezt

Elárusító helyek: Lukács V. és 
Vdn ucca, vitéz Ónody János Debrecen, 
maiin lgnácné Ba mazujváros, Goldstein 
Jakab Nyiradony, Fc urnáim Ede Sáp,
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rosban élek. Gyermekeim felnevekedtek, öreg-

Testvére Debrecen, Hat- 
Kígyó ucca, özv. Gelb- 
Lajos Ujfehértó, Mezey 

Eake eskedelmi rt. Nagyiéta.

akartuk, mi nem ezért harcoltunk, mi nem 
ezért szenvedtünk Szibériában. Mint mindig, 
én most is optimista maradtam. Az optimiz­
mus az élet legszentebb igazsága. De rajtam 
is végigsujtott a vörös uralom szöges korbá­
csa. A szovjet urai tüzzel-vassal, vérontással 
igyekeztek jármukba törni a sokat tűrt, sokat 
szenvedett zsidóságot. A cári uralom véres 
pogromjai eltörpülnek a szovjet borzalmak 
mellett.

— A hatalmas cár ellen is felemeltem sza­
vam, engem nem tört meg Szibéria sem, a 
szovjet borzalmai ellen is vétót kiáltottam.

Dr. Willensky prófétai mozdulattal kitárja 
karjait, szinte kört ir le a levegőben, ezüstös 
haja lobog. Egész alakja kísértetiesen ahas- 
véri. Tompán mondja:

— A szovjet rettenetes ökle a cárságot is 
lesújtotta és ez a rettenetes ököl rám is le­
sújtani készült.

Újra földönfutó lettem.
— Pedig már Öregségbe hajoltak napjaim 

és fáradt testem a béke nyugalmát óhajtotta. 
Felpakoltam családomat, pénzre váltottam 
egész életem munkájának gyümölcsét és en­
gedtem ösztönöm hivó szavának: Palesztinába 
költöztem.

Most Haifában, ebben a szép kikötő vá-

ségem otthona felvirult és engem leírhatatlan 
erővel fiatalított meg az a varázs, amely ez 
ősi földből árad szüntelen és amely e csodát- 
lan világban is csodákat teremt.

Nézze meg Tel Avivot. Hát ez mi, ha 
nem csoda? A húsz év előtt sivó homok ölé­
ben virágzó modern város sarjadt. Nézze meg 
Jaffát, nézze meg Haifát, nézze meg a tele­
peket, nézze a Ruthenberg-centrálét, nézze a 
narancserdőket, nézze az olajligeteket, nézze 
a gyárakat, nézze az életet, amely virágzó 
erővel növekszik az egykori élettelenség he­
lyén és akkor beismeri, hogy ez tényleg csoda.

- És nézze ezeket a mocsárszáritó, kőtörő 
diplomásokat és tehénfejő, súroló kisasszo­
nyokat, akik színházat, mozit, táncot, Euró­
pát, jövőt hagytak el azért, hogy önérdeküket 
feláldozva, egy eszme jövőjéért éljenek.

— Pedig még most se omlottak le az aka­
dályok előttünk. Amikor elhagytam első ha­
zámat, Oroszországot, azt hittem, hogy vége 
a borzalmaknak, de ez a hitem megcsalt. Ta­
valy szemtanúi közelségből szenvedtem végig 
az arab pogrom borzalmait. Patakokban folyt 
a vér, az ártatlanok vére. De ne is beszél­
jünk erről! Ezek az események oly közelről 
és közvetlenségből hatnak reám, hogy még

mm
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Vasárnap nagy érdeklődés mellett 
kezdte meg konferenciáját a ixie

Hatvan ucca 53. »tm Bem,.látóterem: Ferenc József ut 6ü

A Kardoss-jubileum ünnepi előadásának, a 
Süt a nap-nak egyik jelenete: az ünnepelt 
Kardoss Géza és Csapó Mária. A kép az elő­
adásról készült eredeti felvétele a Debreceni 

Független Újságnak.
m ♦> 4» ♦> ♦> m ❖ «a» ♦>
ma is hallom a pusztulás és pusztítás zaját.

— Még egy ellenségünk van: a pénztelen­
ség. A kivert emberek százezrei kóborolnak 
az országhatárok között, a végtelen óceánok 
hátán és ezeket a szerencsétleneket egy em­
beri közösség sem fogadja be. Én azért já­
rom a világot, hogy magyarázzam az embe­
reknek: ha nem is cionisták, de humanisták 
legyetek, hallgassatok szivetek érző szavara 
és csak egy falatról mondjatok le. hogy végre 
tető alá jusson a kivertek, az üldözöttek ott­
hona: Palesztina.

Öreg vagyok már, néha ólmos súllyal zu­
han rám a fáradtság, de ekkor fölrémlik előt­
tem a cári kancsuka, a Cseka szöges csizmája, 
Petljura megvadult emberállatainak ordítása 
és megyek tovább. Vonatról hajóra szállók, 
hajóról repülőgépre, ha kell, gyalog megyek 
Kínától Délamerikáig, Newyorktól Fok­
városig és hirdetem: emberek, gondoljatok 
azokra, akik nem élhetnek emberi életet s 
akiknek jobbléte végeredményben a ti jósá­
gotoktól függi

Az öregur hirtelen abbahagyta a beszédet. 
Az emberek körülötte egymásra néznek, az­
után lesütik szemüket.

Willensky tanár ur már el is felejtette 
előző szavait. Türelmetlenül kopog asztalán: 

— Kellner!
A pincér nem jelentkezik. Willensky dr. 

angolul ismétli, franciául, olaszul, oroszul, a 
pincér csak nem jelentkezik. Utánozhatatla- 
nul kedves mosoly jelenik meg az öregur ar­
cán és idegenszerüen, de mégis hallhatóan 
magyarul mondja:

— Fizéték!
A pincér hajbókolva megáll az asztal előtt. 

Dr. Willensky diadalmas mosollyal néz kö­
rül.

Kedves, jelentéktelen kis dolog ez, de a 
delegáció tagjai mondjál?, hogy a zseniális 
Öreg pár hét múlva már magyarul fog be­
szélni. így tanult meg németül, franciául, hé­
berül és még igen sok nyelven. És ha el­
gondoljuk. hogy dr. Willensky világjáró útját 
a londoni Foreign Office gondoskodása kí­
séri, akkor látjuk, hogy ez nem rossz és nem 
is drága propaganda a világbékék pogrom­
jában lekaszabolt Magyarországnak.

Gonda Jenő.
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Vasárnap reggel kezdődött meg a debreceni 
vs a vidéki ifjúság nagy érdeklődése mellett a 
Keresztyén Ifjúsági Egyesület háromnapos ti- 

konierenciája. Vasárnap reggel a vi- 
,1'ki résztvevők a Kollégiumban gyülekeztek, 
ahoi a debreceni egyesület nevében Kertész 
Dániel és Tossy József üdvözölték őket.

Pontban 12 órakor a Kollégium dísztermében 
tartotta a debreceni KIÉ rendes évi közgyű­
lését. ’

Uruv Sándor elnök megnyitja az illést, amely 
után á pénztáros és a számvizsgáló bizottság 
terjeszti elő jelentését. Kiemelkedő pontja a 
őz»illésnek / uky László titkár i dentése. Az 

; u.dános tisztnjitás során az elnöki székbe 
Uruv Sándor mellé Kordon Zoltán nagykeics- 
krdíii Debrecen gazdasági és társadalmi élc- 
tűliuk kiválóságát vákisz.toiia meg nagy lelke­
se,léss 1 a közgyűlés. Kardos Zoltán megha­
tott szavakkal foglalta el az elnöki széket.

A KIÉ uj tisztikara a következőképen ala­
kult: elnökük Uray Sándor és Kardos Zoltán, 
ügyvezető elnök dr. Jdnossy Gyula egyet, ta­
nársegéd, főtitkár Laky László, titkár Puszta 
József, pénztáros lh tu sik Endre, lia/.nagy Kor

Ids2 Dániel.
I.ste 8 órakor nagysikerű magyar est volt a 

Kollégium dísztermében, ahol Karácsony Sán- 
taniióképző szimiónikns zenekara, a 

MANS;: Erzsébet énekkara, llcncsik Árpád vs 
Ki IU ' z Dániel szerepeltek. Hétfőn reggel kez- 

folött a tulajdonképeni konferencia. Az sietik 
xilax I kisért tlöadás'ik sorában Szabó Imre 
budapesti rcf. lelkész „Felkészületlen nemzedék“ 
0,,-nn n'eittrtía meg az előaUussorozalot. Kü­
lönösen ' nagy érdeklődést k ltett Karácsony 
sámlor főgimnáziumi tanár előadása ..Oszlálv- 
;i .. ,, ijjn ;jg közölt", mi\ el a hallgat iság so- 

•• ’ I csizmás tintáié éberektől kezdve 
és' keresk iösegédeken keresztül az 

allgatók is az Hiúság miudvti rétege
voll.

juhász (k/a iró, tanár vezette be a 
vitát „A inai magyar élet feladatai

egyetemi 1 
képviselve 

Délután 
harmadik
irodalmunkban“ ein ii cl< adását ni. A hétfői nap 
Utolsó előadását Szünyi Sándor, a ceglédi gim­
názium Igazgatója tartotta ..Akik semmiből 
lettek naggyá“ címmel.

Kedden a konferencia programszerűen foly­
tatódik.

Kuliurdéluian
tií Iparoskövben

\'a nirnnp d. ti. négy ómkor tartotta meg ;1y 
Iparoskor dísztermében szokásos kitUurdélután- 
ját a Debreceni Iparos Ifjúság Önképzőköre.

PR 1 á Sándor, az Önképzőkör agilis vigalmi 
elnöke nyitotta meg a kulturdéliilánt, utána 
l.iptay Rózsika, Unlay Miklós érzéssel teliteti 
hazafias versét adta elő drámaian leiidiilet:-, 
szavaló technikával, amellyel nagyon sok sí- 
Kert ért mér el.

Szabó lm: éné, - volt zeneiskolai növendék 
__ nagy iskolázottsággal miklalokat énekelt.

JurUIcsz Kálmán Petőfi Sándor egyik örök- 
bt-a ii versét, az „Elet vagy haláV‘-t szavalta 
hazafias lelkesedéssel és tiszta interpretálással, 
zl',<7 Aladár basszus hangiéin énekelt müdaiai 
'Különlegesen érdekeseit hatottak. Lelkeseit 
megtapsolták. Szabó (iákor szavalatéit)II kibon- 
akozott drámai erő teljes egészében érvénye­

sült. A vers lentiiileteinek észrevelietö npi- 
t:isa nem ártott a szavalat teljes sikerének.

A néma cigány c. vigjeleiuthen értékes alak 
kitást nyújtottak Petrán Ede, Pál F. és lenge- 
wähl János. Petrán Ede a kacagtató naivitás- 
sal, Pál F. a szerep nyújtotta eszközök teljes 
kimerítésével, Zengewald János pedig a ravasz 
cigány nagyszerű mcgjátszásával arattak meg­
érdemelt sikert. Az énekszámokat Korray Ist­
ván karnagy kisérte zongorán, nagyvonala 
művészettel. (Omnia.)
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A KIK közgyűlése.
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Erdőbénye
gyógyfürdő
Csonkamagyarországnak eme, a meg­
maradt kbmatikus helyek között 

u fene er színe fe ett legmagasabb 
pontján fekvő > agaslati gyógy- 
iürdöje. Timsós, vasgálicos 
és kénes v zévcl, évszáza­
dos lomb és fenyő erde­
jével, villanyvilágítás­
sal május 1 tol ok­

tóber tizenötig 
nyitva.

❖
Felvilágosítással készséggel szolgál 
a fürdőigazgatóság, Erdőbénye.

Az ípartestület elnöksége átadta a ke- , y ,
reskedelemügyi miniszternek az iparos- CFHERTOl 
ság kívánságait tartalmazó memoran­

dumot

LUSZTIG asztalosra
EOtvös ur.es 87. — Telofen 17-97 

Kőlllégyrtia dlHs'en 1

Megírtuk, hogy u detirecni ipartestület nem 
régen rendkívüli közgyűlés keretében ingod! 
állást a mai súlyos gazdasági viszonyok kö­
zepette követendő magatartása tekintetében 
és a kívánalmakat, amelyeknek sürgős meg­
valósításától a mai viszonyok jóbbrafordultát 
várják az iparosok. Az Ipartestület elnöksége 
nevében Variassy Imre ipartestületi elnök Ko­
vács József alelnök kíséretében tegnap adta 
át az egyes minisztériumokban a memoran­
dumot. A kérelem támogatása céljából a deb­
receni iparosság lelkes támogatója Radó Re­
zső dr. kamarai főtitkár személyesen maga is 
jelen volt a kérelem átnyujtásánál és ö is 
igazolta, hogy a feliratban foglalt helyzet a 
valóságnak mindenben megfelel s hogy a deb­
receni iparosság tényleg olyan helyzetben 
van. ahogyan azt az iparosság vezetői lefes­
tik.

A küldöttség Búd János kcreskedclmiigyt 
miniszternek személyesen adta át a memoran­
dumot. aki Radó Rezső dr. kamarai főtitkár­
nak, mint a memorandumot átnyújtó var- 
jassy Imre ipartestületi elnöknek megígérte, 
hogy a lehető legnagyobb jóindulattal kczUi 
ezt a kérdést s igyekszik megfelelő munka- 
alkalmakról gondoskodni. Variassy elnök fel­
használta az alkalmat, hogy a miniszter előtt 
a székházra adandó államsegély és az iparo­

soknak nyújtandó hosszidteiáratn kölcsönök 
ügyében is interveniáljon a miniszternél aki 
legmesszebbmenő jóakaratáról biztosította az 
ipartestületet.

Radó Rezső dr. főtitkár és \ ariassy Imre 
ipartestületi elnök Köv es József aleinökkel 
együtt a pénzügyminisztériumban az adóalap 
minimumának leszállítását, adómuratő: inni: t, 
a forgalmi adónak teljes eltörlését kérték, hi­
vatkozván arra, hogy a forgalmi adó többet 
tesz ki ma, mint a békebeli adó. A népjóléti 
minisztériumban a kórházépítésnél helybeli 
iparosok alkalmaztatása ügyében interveniál­
lak és örömmel állapították meg, hogy a tár­
sadalombiztosítási járulékok felemelését a mi­
niszter nem fogja engedélyezni.

A debreceni ipartestület elnöksége Variassy 
Imre elnökkel az élén. minden alkalmat meg­
ragad arra nézve, hogy a debreceni ipmoss g 
érdekeit ne csak helyben, hanem felfelé i 
képviselje. Az elnökség tel les mértékben ren­
delkezik a kamara támogat,Útival, amit bizo­
nyít Radó Rezső dr. kamarai főtitkár szemé­
lyes intervenciója is az iparosság halhatos 
támogatására.

♦> • * «a * «• ♦> fl» a » •> *»

— Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
zapirja az angol „llford”!

emetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ
TEMETÉSED

Hihari Sándor életének öl-ik évében e 
hunyt. Temetése folyó hó 25-én délután 4«** 
kor lesz a Kossuth uccui temetnháztnl. .< ri 
íonnáttis egyház szertartása szerint tartan 
in a után a Kossuth uccai temetőbe.

Varga Sándor református tanító életűié 
évében elhunvl. Temetése folyó hó 25-u' 1‘, 
„tán ’ órakor lesz a Kossuth uccai templom^ 
a refmmátus egyház szertartása sz-ia't 
taiuló im;i után a Kossuth uccai temető's- 

Hegedűs Jánosáé Szabó Zsuzsanna éle 
,16-ik évében elhunyt. Temetése ifo,yn ’"!."udit 
lesz Debrecenből Derecskére való sz,‘ 1 ,
., Kossuth ucca US. szánni házunktól :1 l 
mátus egyház szertartása szerint tartaná 
után a községi temetőbe. . w

Lichtex Iliidre nyílta életének U-ik m> ^ , 
elhunyt. Temetése folyó hó 25 eu d. ^ 
é-rakor lesz a Szent Anna 1 meto kai ^ r 
a római katholikus egyház szertartás.^ . z 
tartandó heszciltelés után a Szent 
temetőbe. ___

Gyászjelentéseket, kdszonetny.'váwVsynoZjeicnivavivvv, #
tásokat gondos kivitelben, oleso an ,^a 
szít a Hegedűs és Sándor rt. n\
Piac ucca 49., II. udvar.
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Stalin. Szovjetoroszország diktátora, aki 
most állítólag lemondott.

Szerdán ülést tart 
a ref. presbitérium

A debreceni református egyház presbité­
riuma 1931). évi március lió 26-án, szerdán dél­
után 3 órakor az egyház tanácstermében gyű­
lést tart.

A gyűlés tárgyai között fontosabbak: Gróf 
Dcgcníeld Pálnak, az egyházkerület ujonnan 
megválasztott fogondnokának üdvözlése. Jelen­
tés arról, hogy a 10-én tartott választáson 
egyházunk fögondnokává dr. Vásáry István, 
Debrecen sz. kir. város polgármestere válasz­
tatott meg. Tíz aláírással beérkezett panasz a 
v:i, tszlás eile i. Az. iskolaszék végzése az újon­
nan épült elemi népiskolai épületek ünnepélyes 
iclavat.Ki tárgyában. Ugyanaz, az iskolai kör­
zetek ni beosztása tárgyában. Ugyanaz, a nyi- 
iastclepi körzet igazgató-tanítójának megvá­
lasztása tárgyában. A választás megejtése. 
Ugyanaz, a nyilastelepi igazgató-tanítói lakás 
odaítélése tárgyában. Ugyanaz, a megüresedő 
tanító állások betöltésénél a jövőben követendő 
eljárás tárgyában. A gazdasági bizottság javas­
lata a Trnka-cég elleni követelésre vonatkozó­
lag a kényszeregyezségi eljárás során kötendő 
egyezség tárgyában. Ugyanaz néhai Mikes Fe­
renc hagyományai s az ez ügyben indítandó 
per tárgyában. Ugyanaz, az ispotály! ^ vízve­
zeték ügyében. Ugyanaz, Széli István énekve­
zér nyugdíjazása tárgyában. A lelkész! kar ja­
vaslata az egyek! missziói lelkészséggel kap­
csolatos intézkedések iránt.

Az idén is megtartja a debre 
cenireformátus főgimnázum 172. 

számú Erő cserkészcsapata 
a szokásos májusi cserkész­

délutánt
Debrecen egész lakosságának emlékezetében 

\annak mé>í azok a kedves cserkcszdélutánok, 
invl.veket a debrieeni református főgimnázium 
172. számú Lrö cserkészcsapata szokott min­
den év májusában rendezni. Az idén a szokott­
nál nagyobb méretekben rendezi meg a csapat 
parancsnoksága az ünnepélyt, mert minden 
egyes cserkészét részesíteni akarja ezen ün­
nepély bevételéből a nyári nagytábor örömei­
ben.

Az ünnepély napja május 3., szombat. Helye:
A gimnázium udvara. Az ünnepély 3 részből 
tog állani. Délután négy órakor kezdődik az 
ünnepély első része. Ezen rész keretében tesz­
nek fogadalmat, illetőleg ígéretet a csapat cser­
készei és aprodjai. Azután következnek a kü­
lönböző bemutatások. A bemutatások között 
már előre ki kell emelnünk azt a nagy ma­
gyar palotás táncot, melyet 12 pár tog táncolni. 
A táncosok a Dóczi intézet 11. szánni Lo- 
tátitíiy Zsuzsanna cserkészcsapat tagjai és az 
ünnepélyt rendező Erőé.

A bemutatások után következik a második 
része az ünnepélynek. Biti v, melynek tartama 
alatt a közönség magyar nótákban gyönyör­
ködhet.

Ibinek végeztével az udvar közepén kigyul­
lad a tábortűz és az ügyes cserkészfiuk két 
óra bosszúra egy cserkésztábor kedves és 
meghitt estjét varázsolják a közönség szemei 
elv. Lesz itt ének, tárogató, tréfa, komoly és 
vig-szavalat stb.

Bővebben fognak tájékoztatni a napokban 
bú. jelenő és szétküldendö jjteghivók, plakátok 
és a napilapok.

Havonta mindössze 2 pengős részlet- 
fizetésre megszerezheti a H. G. Wells: 
Nagy Világtörténetét. Figyelje a Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedés la­
punk más helyén közölt erre vonatkozó 
hirdetését.

sok pénzt kell fizetni azért, hí az ember

JMemelsipesttel egylAoteeii
akar játszani egy nagy hangos fűmet.
De Ö n is i g a z a t fog adni nekünk ;

miatt nem szabad elszalasztani az alkalmat s

Büdapasítel egyszerié be keil mutatni

nak minden színészek atyamesterének 
első amerikai hangos filmjét.

A film cime; AZ ÉN FIAM
Gyártotta a Paramount 

Bemutatója szerdán 
Jegyelővétel ma

URÁNIA

Küldöttség kérte a Nap uccai villamos 
áthelyezését és a Csillag ucca burkolását

Hétfőn délben a Bocskuy tér környékének la 
kossása kereste fel Csömör Gyula törvényha­
tósági bizottsági tag vezetésével dr. Vúsilrs 
István polgármestert, a Nap uccai villamos- 
vonal évek óta húzódó áthelyezésének ügyé­
ben.

A küldöttség 113 aláírással ellátott kérvényt 
nyújtott át a polgármesternek és szóval is 
előadta azt a kérést, hogy u Nap uccai villa­
mosvonalat (t Cegléd uccun, a liocskay terén 
és ti Hajnal uccun át vezessek az Attila téri 
kitérőig úgy, amint azt a közgyűlés már ré­
gebben elhatározta. Hivatkoztak arra. hogy a 
városnak ez a keleti része nagy arányokban 
fcilödik, a város is ott építtette fel a bérházait 
és a Népházban elhelyezett jóléti Intézménye­
ket igen sokan látogatlak. Éz .1 nagt mérték 
ben niegnövekedett forgalom indokolja a vil­
la rnsvona! áthelyezéséi annál is inkább, mert 
számításaik szerint ebbőt a társaság jövedelme 
évenkint 10.000 pengővel növekedne.

Vásáry István dr.- polgármester válaszában

rámutatott arra, hogy műszakilag cs a forga­
lom szempontjából semmi akadálya sincsen a 
villaiiiosvonal áthelyezésének. Nagy haj azon­
ban, hogy a HÉV azt kívánja, hogy a munká­
lat költségeit az üzemi tőkéhez Írják hozzá, 
ami megváltás esetén azt jelenti, hogy a város 
fizeti meg a munkálatok költségeit, híre pedig 
a városnak nincsen pénze, ö már folytatott 
tárgyalásokat ebben az ügyben a Ill.X- vet és 
reméli, hogy rövidesen sikerül megegyezést 
létrehozni.

Csömör Gyula kijelentette, hogy ők már tár­
gyaltak a HÉV igazgatóságával is, amely ki- 
\jezte azt a hajlandóságot, hogy csak azt a 
költséget kéri, mint építési költséget az üzemi 
tőke terhére Írni, amivel a vonal hosszabb lesz 
az eddiginél.

A küldöttség ezután a Csilláig uccai lakosok 
kérvényét nyújtotta át a polgármesternek. A 
Csillag uccai lakosok azt a kérelmei intézik a 
városhoz, hogy az accajukat burkolják.

Vásáry István dr. polgármester kijelentette.

hogy ez keresztülvihető, de a burkolási költsé­
gek felét a telektulajdonosoknak vállalni kell.
' A küldöttség hivatkozott arra, hogy a Csil­
lag ucváii sok a szegény telektulajdonos, mire 
a polgármester ismételten hangsúlyozta, hogy 
a költségek felének vállalása az alapfeltétele a 
burkolásnak.

Vásáry István dr. polgármester kijelentette 
még. hogv foglalkoznak a burkolási szabály­
rendelet átalakításával olyanformán, hogy a 
burkolási járulékokat 15 év alatt lehessen be­
fizetni. így a háztulajdonosokra évenkint a 
költségek 11 százaléka esnék.

A 'küldöttség kijelentette, hogy ilyenformán 
szívesen vállalják a terhet és alá is Írtak egy 
beadványt, amelyben kötelezően kijelentik, hogy 
j.^v vállaljak a burkolási költség lelet.

— A sors utjai kiiiirkészhctctlenck. Próbál­
jon szerencsét és cgv csapásra gazdag ember 
lehet Önből. A XXIV. osztály sorsjáték húzá­
sai április 16-án kezdődnek. Játékterve, a 
sorsjegyek ára, nyerési esélye változatlan. 
Meg nem bocsátható könnyelműséget követ cl 
önmagával szemben, ha szerencséje elől eV 
bulik.
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tudja meg, hogy a valódi angol tavasz
gyapjúszövet kUlöniegessägokoen a
teguagyobb választék FELOHElM IMRE 
posztoLzázaban, KOSSUTH UCCA 6.

református líinmá-

Ha még nem tudná,

tisös, enyhe
zet jelenti március 
Hazánkban jelen 
az idő borult és enyli

l i HÍREK íi!
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszénini:
Kiadóhivatal..............................................
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 75
Szerkceltőség nappal ....................... 10 20
Szerke*r.tö»ég éjjel.......................................

— A Debreceni Független Újság legköze­
lebbi száma a keddi munkasziinet miatt csü­
törtökön reggel jelenik meg.

idő. A Meteorológiai hilé- 
24-én délben 12 órakor: 

entékteleii lecsapódások melleit 
Budapesten 24-én dél­

ben a hőmérséklet 12 fok Celsius. Jóslat: Egy­
előre jobbára borult, esős és enyhe idő.

_ Hivatali munkasziinet a városházán- 
Kedden, Gyümölcsoltó Boldogasszony napján 
a városházán 9 12 óra között lesz hivatal.

— Klsgyillés a városnál. Debrecen varts 
törvényhatósági kisgyiilése pénteken ülést 
tart, amelynek előkészítése végett a l(,g- és 
Pénzügyi bizottság szerdán délután ülésezik.
A tárgysorozaton több vállalatbaadás. köztük 
hurkolatozási ügyek, valamint a Régi Tégla­
vető rendezése szerepel.

— Elhalasztották az Egyetemi Népszerű Fő­
iskolai Tanfolyam keddi előadását. A tanfo­
lyam keddi előadása egy későbbi alkalommal 
tartatik meg. Ezt a későbbi dátumot a sajtó­
ban kellő időben közzéteszi a tanfolyam ve­
zetősége. Dr. Bozóky Ferenc, egyetemi jog- 
kari dékán keddi MÁV műhelytelepi előadását 
tehát a hét egy másik napján tartja meg.

— Elekes Imre hajduszoboszlói iakereske- 
döt letartóztatták. Hirt adott már a Debreceni 
Független Újság arról, hogy Elekes Imre haj 
duszobosztói fakeveskedőnek. aki íöiisztxise- 
lője volt a Hajdúszoboszlói Takarékpénztár­
nak — elszámolási differenciái támadtak a 
pénzintézettel és a megindult tárgyalások során 
a vagyonos fakereskedőnek sikerült megegye­
zést létesíteni és nem lett folytatása az ügy­
nek, amely szenzációja volt Hajdúszoboszló­
nak. Elekes Imre most mégis foglalkoztatja 
a hatóságokat. A debreceni ügyészségnek irt 
névtelen levélben közölt adatok alapján őri­
zetbe vették Elekest és behozták Debrecenbe. 
A vizsgálóbíró most folytatja a kihallgatás, t 
és a helyszínen is vizsgálatot fog tartani.

— Megielebbezté.k Deák István és társai a 
iögondnok választást. A debreceni reformá­
tus egyház példás egyhangúsággá! választotta 
meg fögonduokká dr. Vásár; István polgármes­
ter. A választást most az a párt, amely ellen­
jelöltet sem állított, most megfelebbezte. A 
ielebbezés jobbára azokra az indokokra tá­
maszkodik. amelyek alapján ez a párt szava­
zást is kért. A íelebbezést a következők irfák 
alá: Deák István Csapó ucca, Magyar Já­
nos Szotyori ucca 18, Tóth István Kálmán ti 
S. Deli Sándor Géza u. 5. Ilyés János Géza 
ti, 4. Móré Sándor Géza u. 3. Nagy János 
Géza ti. S. Szabó István Géza ti. fi. Bujdosó 
András Géza u. 8. Molnár Mihály Géza u. 10.

— Kézimunka szaküzletben Kosstil u 2. 
újdonságok érkeztek. Vétel kényszer nélkül 
megtekinthetők.

— Vadásztársulatok egyesülése A debre­
ceni vadászok tekintélyes részének régi óhaja 
ment teljesedésbe vasárnap, amikor a „Deb­
receni Köztisztviselők“ és a „Debreceni Gaz­
dák Vadásztársulata“ egyesület. Mindkét tár­
sulat tagjainak több mint kétharmad részével 
közgyűlést tartott a városháza tanácstermé­
ben és egyhangú határozattal kimondották az 
egyesülésüket. Utána azonnal, mint a „Deb­
receni Köztisztviselők és Gazdák Vadásztár­
sulata'' neve alatt megtartották az alakuló 
közgyűlését az ui társulatnak. Egyhangúlag 
megválasztották az uj tisztikart.- élén Popo- 
vics Gyula közismert vadászati szaktekin­
télyei — és a választmányt, kiknek hivatása 
lesz az uj vadásztársulat gazdasági és erkölcs] 
életét, a legmagasabb nívóra emelni s tagjai 
között, a sportszerűség szellemét teljes egé­
szében kiterjeszteni.

— Felkérem a helybeli 
ziatn ama volt tanulóit, akik az iskola pad­
jaiból mentek katonának és resztvettek a vi­
lágháborúban, hogy c hó 25-én, kedden dél­
után 4 órakor a rei. gimnázium Ul. D. osztá­
lyában rövid megbeszélésre megjelenni szí­
veskedjenek' Az igazgatóság.

— Diákok sakkversenyc. Református f«- 
KÍnmáziumuiik sakköre a szomszéd hajdúbö­
szörményi sakk-köréi barátságos mérkőzésre 
hívta meg. A sakkpárbaj e hó 23-án folyt le. 
A vendéglátó debreceniek Barcza Gedeon böl­
csész sakk-kori vezető élén az állomásnál vár­
ták a hajdúböszörményi sakk-kör öt kikiil- 
dötijéi, kik a fáradhatatlan sakkos Harsány! 
tanár vezetése mellett vasárnap 9 órakor ér­
keztek. A főgimnáziumba érve, nyomban 
megkezdődött s egy órai ebéd idő megszakí­
tásával este tél ti óráig tartott a verseny. A 
csapatverseny eredménye: 17:8 arányban 
győztek a debreceniek. Az egyéni „villám 
verseny eredménye: I. Ajtay (Debrecen) és 
Vadón (Hajdúböszörmény) közi eldöntetlen 7 
ponttal. 111. Kovács (HB) ti, IV. Kozma (D) 5, 
V. Mocsári (D) 4 és fúl, VI. Móri (D), 4, VII. 
Oláh (HB) .1 és fél, Vili. Wendróczkj (HB) 
2 és fél. IX. S. Nagy (D) 2 és fél, X. Kutliy 
(HB) 2 ponttal. A versenyen a baráti, test­
véri érzések íelköltésére, erősítésére is ked­
ves alkalom, résztveveö diákjainkat meghívták 
a hajdúböszörményiek is, hogy visszaadják a 
kölcsönt. Így a nemes versengésnek valószí­
nűleg folytatása lesz,

és legjobb fonalak 
szaküzletben, vá-

Me-

— Perzsaszonyeg alapok 
legolcsóbban: Kézimunka 
rosház épület.

— A legmodernebb sebészet kezdi megkö­
zelíteni a természet titkál: a teremtést. F-zt 
a nagyérdekii témát fejtegeti az Uj Idők s heti 
számában dr. Bakay Lajos egyetemi tanár. A 
képekkel gazdagon illusztrált számban folyik 
a mai regényirodalom két kimagasló értéké­
nek Kosáryné Réz 1.ólának és Csathó Kál­
mánnak egy-egy érdekes regénye. A muzsiku­
sok alkonyáról irt cikkei Fodor Gyula, el­
beszélési Szili Leon tin, Pröhle Vilmos fordí­
tásában olvastuk Akashi japán tábornok di­
csőítő éneke Etele hun királyról c. versei, gaz­
dag és változatos rovatok tarkitják az Uj 
Idők e heti számát: Szépségápolás, Gasztro­
nómia, Kertészet, A szerkesztő üzenetei, Re­
ceptpályázat Rejtvényrovat, Kézimunka sth. 
Az U.i Idők előfizetési ára negyedévre 6,40 
pengő. Mutatványszámot bárkinek szívesen 
küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrássy 
ut. 16.

—■ Avlgdor Haméri előadása. Ma, kedden 
este fél 9 órakor Avlgdor Haméri a kiváló 
héber költő, az Ember tragédiájának és az 
Ady verseknek héber műfordítója előadást tog 
tartani a zsidó menza helyiségében Piac-,ucca 
19. sz. alatt. A zsidó poéta a Palesztinában 
immár teljesen népi életet élő, saját nyelvét 
beszélő és országát építő zsidóságnak heroi­
kus munkájával, virágzó kultúrájáról és a 
bibliai nyelvtan felcsendülő ui héber iroda­
lomról, mely a legtökéletesebb renaissance-át 
üli, fog előadást tartani a „Makabea" csoport 
diszgyiilésén. A csoport vendégeket szívesen 
lát. Belépődíj nincs.

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

— Szakosztályi ülések, A debreceni ipar­
testület műszerész, autó- és villan; szerelő 
szakosztálya e hó 25-én, kedden este félhet 
órakor szakosztályi ülést tart, amely ülésen 
rendkívül fontos ügyek, mint pl. a vizsgáló 
bizottságok megalakítása kerülnek tárgyalás 
alá, miért is a tagok teljesszámu és pontos 
megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnök­
sége. E hó 25-én, kedden este 7 órakor 
tartja a férfi és női kalapos szakosztály tiszt­
újító ülését az ipartestület helyiségében. 
Tárgy: clőljarósági rendes és póttagjelölés. 
Tekintettel az ülés rendkívül fontos voltára, 
a tagok teljesszámu és feltétlen megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

— Méhészek figyelmébe, A tiszántúli 
zőgazdasági Kamara méhészeti szakosztálya 
legközelebb! méhészeti szakelőadásai e ho 
28-án, pénteken délután ti órai kezdettel ren­
dezi meg a Polgári Gazdakör helyiségében, 
Piac ucca 7. szám alatt. Az előadást dr. 
ürösi Pál Zoltán egyetemi tanársegéd tarba 
a „Méhek cukorral etetése“ címmel. l.zun a<- 
malis és nagyfontosságu kérdés minden mé­
hész érdeklődésére számol tart, minthogy ez- 
idén, de más években is gyakran szorul rá, 
hogy melleit cukorral etesse. Az előadás tel­
jesen díjtalan, azon minden érdeklődői szíve­
sen iái a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

_A magántisztviselők szokásos összeiöxe-
lelükct 29-én, szombaton este fél 9 órakor 
tartják meg. Vigtlmi bizottság.

- Monogram hímzések legszebb, legjobb 
kivitelben és határozottan olcsón készülnek 
Kézimunka szakiizietben.

— ötszáz pengő pénzbüntetés rágalmazás­
ért. Magyar Sándor dr. berettyóújfalui ügyvéd 
és földbirtokos állt hétfőn a debreceni tör­
vényszék előtt rágalmazással vádolva. A vád- 
irat szerint Csapó István gazdasági felügyelő­
ről azt mondta, hogy nem a gaz.dálkodók ér­
dekeit szolgálja és tendenciózus jelentéseket 
ir. A tárgyaláson kiderült, hogy az ügyvéd 
20.000 pengős hizlalási hitelt kapott, de nem 
hizlalt olyan mértékben, ahogy azt megkí­
vánták és erről tett jelentést Csapó István. 
A bíróság az ügyvédet, kinek védelmet dr. 
Aczél Jenő látta el, elitélte 500 pengő pénz- 
büntetésre, de az ítélet végrehajtását fel­
függesztette,

— Amattőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotoleboretoriuméban, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

— Zsarolásért 8(1 pengőre Ítéltek egy gaz­
dálkodót. Harsány! András gazdálkodónak 
tartozott egy zsák burgonyával Makai Jó- 
zsefné és nem adta meg, hiába kérte. A gaz­
dálkodó elhajtotta az asszony sertését és azt 
hagoztatta, hogy nem adja addig vissza, inig 
a burgonyát meg nem adja. A debreceni tör­
vényszéken Makainé feljelentése alapi n meg­
indult az eljárás és a hétfőn megtartott tár­
gyaláson elitélték a gazdálkodót zsarolás 
miatt 80 pengő pénzbüntetésre.

— Egy fényképfelvétel és mindig hű 
narad az angol „Ilford’’-hoz!

— Lopják a kerékpárokaí. A debreceni 
rendőrségen az utóbbi időben egyre gyakrab­
ban teszik meg a feljelentéseket a kerékpár- 
tolvajok ellen. Legutóbb Vargha János laka- 
tostannlóhak, akinek a Tégláskertben van a 
lakása, lopták el kerékpárját a DTE torna- 
csarnokának pincéjéből. - Perecsényi Imre 
Hid ucca Ifi. szám alatti lakosnak is ellopták 
a kerékpárját. A lopás ügyében megindult a 
kutatás.

jövő lio dícjéiq,
h oÜI Oífctí i Let,

1930 március 25.

Építkezésre és házra válté- 
kölcsönöket, földingatlan',Ura 
törlesztése» és váltókölcsönt 
is folyésittRtunk.
BLÜJtR IMRE BANKHÁZA

Ferenc J6zsef-ut _77.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 
egyéneknél a természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüviz szabaddá teszi a vérke­
ringést és emeli a gondolkodó- és munka­
képességet. Beható kórházi kísérletek fo­
lyamán bebizonyult, hogy a Ferenc Jó­
zsef víz szellemi munkásoknál, neurasz- 
teniás embereknél és betegeskedő asszo­
nyoknál rendkívül jótékony hatású gyo­
mor- és béltisztitó szer. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.

— Tanonctartó iparosok ügyeimébe'■ A ta­
nonciskola igazgatósága mcgkiildötto hozánk 
az elmúlt, február hóban mulasztott (anoncok 
kimutatását. Felhívjuk ennélfogva azokat az 
iparosokat, akik tanoncokat tartanak, hogy 
lenti kimutatást • saját érdekükben ■ az 
ippartestiilel hivatali helyiségében, délelőtt 
8— 12-ig annál is inkább tekintsék meg, miután 
a mulasztások e hó 26-ig — természetesen 
kellően indokolt esetben • a tanonciskola 
igazgatóságánál, a hivatalos órák alatt iga­
zolhatók. lpartesület.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko­
szorúk „Rózsa" virágcsarnok, Ferenc Jó­
zsef ut 22....24. (Debreceni Első Takarék
palota.)

Betegségek csiráit, melyek a szájon 
és garaütegen át hatolnak a szervezetbe, a 
Panflavin-pasztillák ártalmatlanná teszik. 
A Panflavin-pasztilla ennélfogva hatásos 
védekező szer meghűlés és fertőzés ellen.

a SINGER VARRÓGÉPEK
méöis A LE€> «JOBB AJK !

— Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlé­
sesen, olcsón készít a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.

— A Debreceni Független Újság elő. 
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcson- 
könyvtárában.

HERKULES
TERMÉSZETES KESERÜVIZ

*> 4*4«4*4*4*4*> »4«4»4«4«4«4«4»4«4» * • •^•❖•❖•4«4

.... A DEBRECENI FÜGGETLEN
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— Tavaszi tweed kalap-különlegességek 
nagy választékban, gyári árakban Fülöpné 
Benedek Ilona szalonjában, Péteríia 42.

— Sípos István műszerész Csapó u- 11. Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.
_ Régen bevált Schweitzer varrógépek,

kerékpárok és mindenféle alkatrészek rend­
kívül olcsón részletre is kapható Eisonber- 
gernél Simonffy ucca 1.

— „Emuiy" nöidlvat szalon Piac ucca 79, 
Elsőrendű munka. Eredeti párlel Snittek.

— Urileányok kevés költséggel Ízléses ru 
hákat és iparművészeti tárgyakat készíthetnek, 
otthonukat Beépíthetik, ha Papolczyné szalon­
jába járnak. Csapó u. 10.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

— Lörincz szönyegüzem. Legszebb perzsa- 
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut 11-b.

Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matt* Anna, 
Bethlen u. 23.

KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ARAK 
MELLETT. PÉTERF1A 30., SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

— Újabb kedvezményi Minden megrendelő 
6 drb lev.-lap után 1 drb művészi nagyított 
képet kap ingyen Varga fényképésznél. Piac 
ucca 7.

&«»♦>•<$«

Központit ütés, vízvezeték, csatornázás, légszesz, fürdőszoba berendezéseket
készít, átalakít, javít, valamint raktárról szállít

Gyenes Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alatt
Alapítva 1806 Tervezi«, költségvetés díjtalan. Télefon 937.
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KEDD, március 25.

Budapest. 9: Újsághírek. .
10- Egyházi ének a belvárosi plébánia­

templomból. A szónoklatot Bangha Béla jézus­
társaságbeli atya mondja.

11.15: Görögkatholikus istentisztelet a bze- 
eényház-téri templomból. Aranyszáju szent 
lános szentmiséje délutáni imaszolgálattal, 
karénekkel. A szentbeszédet dr. Ruttkay Mik­
lós budapesti középiskolai hittanár tartja.

12.25: Időjelzés, időjárásjelentés.
Utána: A Mándits-szalonzenekar hangver­

senye.
3 30' München Mariska rádiódélutánja. Zon­

gorán kisér: Polgár Tibor. 1. Bevezető beszéd. 
2 Szent László legendája. 3. Manchen Mora 
L.: a) Ha az égre nézel gyermekem; b) Meg­
érkezett nagyapó. 4. Manchen—Petőfi: Füstbe 
ment terv. 5. Manchen—Lampért G.: Márciusi 
dal. 6. Manchen-Benkö A.: a) Vadrózsa; b) 
Esti dal. 7. Manchen—Vályi Nagy G.: Zöld 
vetés. 8. Dr. Igyártó Z.: Tegnapelőtt kertembe.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jelentés.

Utána: Zilahy Lajos előadása.
5.15: Gramofonhangverseny.
5.40: Az Országos Magyar Dalos Szövetség 

budapesti kerületének hangversenye a Zene-

ÉTOILE NŐIR E ^ ^
krém és pouder a legtökéletesebb szépségápolási készitminy. Páris ezidei szenzáti6|a 
Ön is meglesz vele elégedve Tegyen egy kísérletet, azeredmény meg fog,a Ontlepn,.

Kapható mii (Jen 
jobb s/.ükflzletbcn

GÉLLÉ FRÉRES Paris 6, Avenue de i’Opera

művészeti Főiskola nagyterméből. Az összes 
előadandó mü zenekar kíséretét a m. kir. 2. 
honv. gy. ezred látja el.

7.25: A m. kir. Operaház előadásának is­
mertetése és az előadás szinlapjának felolva-

7.30: A m. kir. Operaház „Hugenották" elő­
adása. Dalmű 4 felvonásban. Szövegét irta: 
Seribe. Fordította: Nádaskay Lajos. Zenéjét 
szerzetté Meyerbeer. Vezényli: Fleischer An­
tal. Rendezi: Ferenczi Frigyes.

Az első felvonás után: Részletes sporered- 
mények és ügetőversenyeredmények.

Utána kb. 10.30: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hirek, sporteredmények.

Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye a Britannia-szállóból.

Külföld.
Bécs. 11: G. 3.50: Z. 8: Vidám est. 8.45: 

Opera. Utána: Z.
Berlin. 7: Szendy Lajos zongorahumorista 

előadása. 8: Operarészletek. Utána: G. 
Frankfurt. 5: Hg. 7.30: G. 10.10: Hg.
Kassa. 12: Z. 5.10: G. 8.35: Dalok. 9: Hg. 

9.35: G. Utána: Prága.
London. 6.15: Z. 7.40: Kz. 8: Hg. 8.40: Z. 
Milánó. 5: G. 7.15: Z.
Prága. 4.30: Z. 8.45: G. 9.30: Hg. 10.15: Z. 
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Opera.
Zágráb. 12.30: G. 5.30: Z. 8 Hg.

SZERDA, március 26.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

12 05: Hangverseny. Közreműködik Com 
mensoli Mária (zongora). Csillag Erzsi (ének)

és Gróh Klári (hegedű). Zongorán kisér Pol-
BJ4.íolb<Szaiacsai Rácz Imre novellái: 1. A 
munkácsi hősök. 2. Letörött a zászló

5: Vitéz Berkó István alezredes felolvasása. 
..A szabadságharc Háry Jánosai”.

5.30: Eugen Stepat orosz balalajka zenekar a 
nak hangversenye.

6.30: Olasz nyelvoktatás.
7,10: Gyorsírás! tanfolyam. .
7.45: Magyar nóták. Előadják Sandoi Mai iá 

és Szedő Miklós, Horváth Gyula és cigány­
zenekarénak kíséretével. T, m.

9- Hangverseny. Közreműködik: Thoman 
István és Zsámboky Miklós, a Zenemuveszeti
Főiskola tanárai. ...............,.

Utána kb. 10.10: Pontos időjelzés, idojaras-
^ 10.30: A Magyar Külügyi Társaság előadás- 
sorozata. Pékár Gyula, a Magyar _ Külügyi 
Társaság alelnöke: „Petőfi életenek es halala- 
nak misztériuma.” _ .

Maid: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende- 
jazz és Horváth Gyula cigányzenekaranak 
hangversenye az Ostende-kávéházbol.

$ PORT

Külföld.
Béc. 11: z. 3.30: Hg. 8: Hg. 9.10: Vígjáték.

Berlin. 4: Színmű. 5: Tz. 7.30: Hg. 9: Hang­
játék. Utána: Tz.

Frankfurt. 4: Hg. 9.15. Hg- u ■■
Kassa. 12.05: Z. 5.10: Hg 7: Prag* Brunn 
London. 6.15: Tz. 7.40: Kabaré. 9.35. Kz. 

11.20: Tz. „
Milánó. 7.15: Z. 9.15: Hg.
Prága. 11.15: G. 8: Hg.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Hg.
Zágráb. 12.30: G. 5.15: Kz. 8.30: Kozv.

.?

APOLLÓ.
T.lefom: 7-6*.

Ma nincs előadás.

Péntektől:
Vadon fia.

(Buck Jones.)
A Nord Express fantomja. 

Kísérteties történet 10 felv.

URÁNIA.
Telefon: 12-61.

Me fél 5. háromnegyed 7 és 9-kor. 
Csak felnőttek nézhetik meg!

1. Paramount hangos híradó.
2. Harmony Boy.
(Zenés burlcszk.)

3. A Pogány. (The Pagan.)
A Metro 12 felvonásos éneklő filmje, 
a főszerepet Ramon Novarro játsza.

Az egész műsor hangos, 
leadás a világhírű Gaumont gépen

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefee: 14-71.

Ma fél 7 és iái 9-kor.
1. Híradó.

2. Skótok előnyben.
(2 felv. burleszk.)

3. Kisértetkongresszus.
(2 felv. burleszk.)

4 TÍMÁR ILA HANGVERSENYE. 
5. KRISZTINA.

(12 felv. dráma, a főszerepekben: 
Tanét Gavnor és Rudolf Schildkraut.)

előadás előtt egy órával.Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután

színház művészet
MŰSOR:

KEDD d. u. fél 4 órakor : Matyika szí­
nésznő szeretne lenni. Kardoss Géza 
felléptével. Mérsékelt helyárak.

KEDD este 8 órakor: Troubadur. Takács 
Klementin vendégfelléptével. B) ber­
iet 25.

SZERDA d. u. 3 órakor: Bánk bán. Ifjú­
sági előadás. Mérsékelt helyárak.

SZERDA este 8 órakor: Piros bugyellá- 
ris. C) bérlet 25.

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: János vi­
téz. Ifjúsági előadás. Mérsékelt hely­
árak.

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Faust._ 
Medák Sári, Somló József, Kovács 
Dezső, K. Voith Ilonka, Krompachy 
István és Torma Guszti vendégfellép­
tével. Mérsékelten emelt helyárak. — 
Bérletszünet.

PÉNTEK este 8 órakor: Sisters. Operett 
bemutató. Bérletszünet.

SZOMBAT este 8 órakor: Sisters. Bér­
letszünet.

VASÁRNAP d. u. 3 órakor: Piros bu- 
gyelláris. Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: Sisters. — 
Bérletszünet.

HÉTFŐ este 8 órakor: Sisters. A) bér­
let 26.

KEDD este 8 órakor: Sisters. B) bérlet 
26.

SZERDA d. u. 3 órakor: János vitéz. 
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak.

SZERDA este 8 órakor: Sisters. C) bér­
let 26.

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: Bánk bán. 
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak.

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Sisters. — 
D) bérlet 25.

Városunk leghíresebb ruhafeitője és vegy­
tisztítója Biró, Bika-udvar (aranyérmekkel 

kitüntetve).

A SZÍNHÁZI IRODA
hírei

r A SZU

Alii, folyó hó Zö-é.n két előadás! 
Hettitán íélnégy órakor ön %-ns tisztviselő- 

délután!

Matyiké színésznő 
szeretne lenni

KARDOSS <if"/.A l:EUTPTV.Vl'.U 
Este 8 órakor (i. Verdi I felvonásos operája:

Troubadur
Takács Klementin, a budapesti Városi Színház 
művésznője. K. Voith Ilona, Torma Guszti és 
Krompachy István, a Csokonai-szinház volt 

művészeinek vcndégfclléptévcl.
RENDES HELY ARAK! B. BERKEI!
Holnap, folyó hó 26-án C. bérletben Cscprcghy 

Ferenc 3 felvonásos népszínműve, a

Piros bugyelláris
{»ÓDÁN MARÓIT. n Csokonai színház volt 

művésznőjének vendéKfelléptcvel. 
Szerdán délután 3 órakor rendkívül mérsékelt 

helyárakkal ifjúsági előadásban

Bánk bán
inig csütörtökön, folyó 27.-én délután 3 órakor

János vitéz
kerül színre.

áldozatot nem kiméi, mikor arról van szó.
Debrecen kényes igényli zeneértő publi­

kumának a legnagyobb attrakciókat vonultassa 
fel operaestéi alkalmával. Takács Klementin a 
mai Troubadur előadás Leonórája, az uj éne­
kes nemzedék egyik tegngyobb ígérete, kit a 
budapesti Városi Színház közönsége éppen a 
I couora szerepében ünnepelt tomboló lelkese­
déssel. A másik hatalmas siker a Faust csü­
törtökön kerül ismét színre közkívánatra, mert 
százakra rúg azoknak a száma, akik szinte kö­
vetelték a színház igazgatóságától a nagy ma­
gyar csodaénckes, Kovács De/só újbóli fellé­
péséi. Így ismét alkalma lesz a nagy magyar 
miivész félelmetes Mephlstojában gyönyör­
ködni a debreceni közönségnek és amire még 
alig volt példa, még olyanok is váltanak mar 
jegyet a Faust csütörtöki második előadására.
; kik az első előadáson alig tudtak betelni Ko- 

■ vács Dezső világviszonylatban is elsőrangú 
művészetével. I'v.rmészetescn vele egyenrangú 
szcreplölársni Medák Sári és Somló József, a 
magyar királyi Operaház nagynevű művészei 
lesznek. Ajánlatos a jegyekről már most gon­
doskodó :i csütörtöki Faust előadásra, éppen 
ligy. mint Bod.án Margit szerdai vendégszerep­
lésére mikor is rendes hclyárakknl a Piros bu- 
gyellárh! ismétli meg a színház. Itt említjük 
Illeg, bog; a Faust előadásra a sziliház. állandó 
bérlői 20 százalék kedvezményt élveznek a fel­
emelt helyárakból.

(iYÖZU 11 V BOCSKAY SZOMBAT tlt'T.YLN
Eri ékes győzelmet aratott vas,map a Hocs- 

kav Szombathelyen. A II liga bainokjelöU 
csapatát, a jelenleg is nagy játékerőt képvi­
selő Saharáit győzte le tartalékos csapattal, 
amely bár a keddi mérkőzésre tekintettel 
spórolt erejével és csak félgőzzel játszott, 
mégis biztosan érte el győzelmét.

A mérkőzés nagy érdeklődés mellett toll '• 
le. Az első félidőben a Subarla támadott töb­
bet, de csatárai sok gólhelyzetet szalasztot­
tak el. A Bocskai' a II. félidő közepén feküdt 
csak a játékba, megváltozott a játék képe és 
a 25. percben Vinczc védhetetlen gólja meg­
hozta a győzelmet. Ettől kezdve a Bocskav 
iskola játékkal beszorította ellenfelét, de a jól 
működő közvetlen védelem megakad.TyoJt* 
a további eredményt.

A Bocskayban általában mindenki megfelelt. 
Vinczc a .iobbszélsö helyen ügyesen mozgott 
és Móré is megfelelt a center poszton. ______

Kedden Bocskay—UTE kupamérkőzés a 
Hungária úti pályán. Szombathelyről jövet 
Budapesten vert tanyát a Bocskay csapata, 
mert kedden a Hungária úti pályáit az UTE 
csapatával játszik kupa mérkőzést. A Bocskay 
csapata Markossal és Reviczky vei megerő­
södve, de a centerhalf posztján Móréval áll ki.

Debreceni csapatok győzelme az amatőr 
bajnokságban. Debrecenben a Diószegi úti pá­
lya hármas amatőr programja szép sikert ho­
zott. Nagyszámú érdeklődő előtt nívós es iz­
galmas küzdelmek folytak le, de a legszebb 
és legérdekesebb harcot a DKASE vívta a 
váratlanul kemény ellenfélnek bizonyult NSK 
csapatával. ■ v

Hetvenöt percig volt iiyilt a küzdelem, sót 
az NSF néha úgy játszott, hogy meglepetéstől 
lehetett tartani. A II. félidő 30. percében azon­
ban a DKASE Vargája ügyesen kihasználta az 
NSE egyik hátvédjének gikszerét és megsze­
rezte a győztes gólt. Végeredmény 1:0 (0:0) a 
DKASE javára.

A DMTE fölényes játékot mutatott a 
NyÜTSK elleti, de ennek ió védelmének, fő­
leg pedig kapusán minden gólszerzési kísérlete 
megtört. 0:0 maradt az eredmény.

Végig nyílt játékot hozott a DVSC—DTE 
mérkőzés. Elelintc Ugyan a DVSC biztos 
nyerőnek látszott, a vezetést is megszerezte, 
de a DTE a 11. félidő közepén Kaiser révén 
kiegyenlített és frontban maradt továbbra is. 
A finisben egy lefutásból a DVSC kontert ért 
cl és ebből Márkus fejes gólja a győzelmet 
eredményezte.

Nyíregyházán a forduló legszebb győzelmét 
a DEAC csapata aratta. Lendületes és szép 
játék után biztosan verte az otthonában kü­
lönösen veszélyes tavalyi bajnokot, a NyKlSE 
csapatát. 1:0 félidő után 3:0-ra győzött a 
DEAC. A gólokat Moldovait és Nánássy 11. 
(2) lőtték.

A NyTVE 3:3 (1:3) döntetlen eredményt 
ért csak cl a KSE ellen, amely a győzelemre 
is rászolgált volna.

Profibajnoki mérkőzések. Újpest—Ferencvá­
ros 1:1 (1:1). Egyenlő erők küzdelmét hozta 
az 1. liga derbyje, amely Így továbbra is 
zonytalanságban hagyta a bajnoki cint kérdé­
sét. Góllövők: Spitz illetve Kölnit. Hungária 
Budai 11 1:0 (1:0).

Hatalmas érdeklődés előzi nu* 
ni í.lőadásáI. Iliikor is egy uj 

növel ismerkedik meg ,i debrccc 
Csokonai-szinház közönsége hn

jv a T roubadur 
viickvsmilvvsz- 

ni közönség. A 
/z.is/.okott már

ahhoz, különösen a legutóbbi operaelőadások 
óm. hovv a színház Igazgatósága semminemű

—* MOZI *—
M p t e o r

Ma, kedden:
„KARENINA ANNA"

Nagy orosz dráma 10 felvonásban Greta 
Garbo és John Gilbert főszereplésével. 

Megelőzik:
„PÖTYIKE ZSURT AD" és 

„SZÉP ALMOKAT".
Előadások: 5, 7 és 9 órako.

kW»«!

irt

Divatos
Finom

Elegáns
• í I

rendkívül olcsó árban

Mip Dl
Piac u. és Simonffy u. sarkán
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A vidéki vlvóbalnokságok. Vasárnap zaj 
lot lak Ív Budapesten a vidéki vivóbajnoksu- 
aik egyéni szárival, amelyekben a 1>BM 
versenyzői is szépen szerepeltek. Részletes 
eredmények: A tőrverseny eredménye.
I.épp Ferenc Csabai AK 5 KV. 2. Armantano 
Alajos Szegedi VE 3. gy. 16 kapott 22 adott 
,,.s i idránvi Ferenc Bekessy BVC Debit 
ven 3 gy. 16 kapóit 21 adott tus. -1. Heim 
iozsef dr. Csabai AK 3. gy. 18 tus. a. Gab 
„ísik Salgótarjáni VC 1. gy. 6. Urbantsik l-é- 
kessv BVC Debrecen 3. gy. A kardversenv 
regeredménye: 1 ■ Szilassy Vili dr- Szolnok. 
VC 6 gy 2. Idrányi Ferenc Békessy BVC 
Debrecen 5. gy 3. Dados Győri VC 4 KV- 
■6 kapott, 23 adott tus. -1. Meizner F Gvon 
VC 4. gy- 26 kapott, 23 adott tus. 5. kívüli 
Békessv BVC Debrecen 4 gy. 30 tus. <>.
: latschek Győri VC 3. gy. 7. Steinmetz l ees, 
F \C 2. gy. 8. Szentkir ,.ví Bekessy B\C 
Debrecen győzelem nélkül.
„«:• • «* '•* v ® *«» v

KOZCAZPASéS-
Terménytőzsde.

A kés/.ártivásáron a búza 30, a rozs 15 
a tengeri 30. a zab pedig 10 fillérrel tolt - - 
esőbb. A határidő piacon a májusi, mint az ok­
tóberi búzánál 60 -70 filléres áresesek voltak.
\ búzán kívül a határidő rozs is olcsóbbodott 

rcdiK .10—40 fillérrel. Kmiilbelul tigvaiv.ii>- 
nvivcl olcsóbbodott a kukorica ára is, úgyhogy 
; . ; egész V. álon lanyhább volt az irány*

Pfza: Múr-F,s F-.30. zárlat 
-p I-, . Pl -kt bei 19. 0, zárlat 19 " 
i V.l-s 11.43. z trim 11.33 35. ofcv'Kr
12.20. tárlat 1 -7 Fen -míi M si”$ ! 1

ii rv ... jutius 11.60, zárlat U.x"> 5o.
V ri: Május 1 1.89. zárlat 10.80-90.

e,. i,7 b'vaUil"' liri pyzései: Búza:
':"s 22.95 - 23.15. 78 lg 7 UH -23.65,

.... , .-: -- V-, i,,r 23.75 3.3.S5. {tiszai 77
1 ifi 78 21 10 21.50, 70 kg 21.40

7155 a,.75. felérni. 77 kor 19.90- 
; V 78 ke 20.15 20 30. 79 kg 20.35 2659.
.. .. >0 50 20,65. túli 77 kg 19.80 20.05, 7s
u„ VP5 20..3 I . I ■ ' 2 59 80 kg 20.40

i.65, l tm 7 ' . 204-5 20.20. 78 kg 20.15 ■
... ... -Q ' ? ; :-... -v) f.= y , V;. 20.55...20.80,

: z ÍU5, 78 t ? -25 ’ .45
yo lg MAI- 20.70. 80 kg 20.55 -20.85. Rozs: 
|-c.s!v. 11.20--11.35. .gvéb rozs t1.20--ll.v5.
lak. árpa 1. 14.00-,14.25, Vak. árpa 11 14.00- 
13.50, felsőm, sörárr.a 17.25 19.25, egyéb sör- 

IfiOO "1 50 köles 9.10 1 0 00, tiszai ten­
geri 1160 !1>'( egyéb tengeri H.80 12.00,
zab I. !,3.0 -1.3.60, zab II. 12.25—12.60, korpa 
7.80- s.oo, lucernáira!': 125 — 145. lóheremag, 
a rank ás 80—99.

Valutaárfolyamok. 
f0(jt 27.75—27.9(1 Belga frank 79.55

-o<)5 bgroua 1 • ■ so -3'•.*>•>. Dán korona
152.95 —153.58. Dinár b' : •. Dollár 570.20

572.20, Fi uncia frank W- 22.55, 11 
[o, int .129.0 I --230.06. Len z. rl zlotv 63.95-- 
6 ,..33. 1 ei .3.37— ■■ 11. Loa 1.11—1.17. Líra 29 85 

-ifije Német máik:, 136.25 - 136.95. Norvég 
3.,,1=2,85 15 " Osztrák • chilling 80.40 

"cg 1 -• j.-i !á..... i 111.00, Svéd ko- 
153.(5 154.1,5.

s»*•» v ce *í* 6» •> «5 «*> «■ ❖ ®

Nyilt-lér.*)

13., udvarban.
* E rovatban közlőitekén! nem lősséget sem a szerkesztoseg, sem a kiadó

•❖•❖•❖•❖•*•*•****•***
H 1 R 1) E T M fi N Y. 

fr,esi tern a immkanélkiiliekct, bogy a gutlii 
task zásnál mintegy 300, ugyanott a torzso- 
jósnál mintegy 70 ember munkára felvehető.

A munkanélküli munkások a hatósági nnm ,. - 
kiizvetilö hivatalnál jelentkezzenek.

D„breceti, 1930 március hó 21.
Földár mester.

V R V I R fi s I II I R D fi I M fi N Y.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát kepezö m- 

gatlanok közül a városháza kistanácstermében 
7 ?. évi március Ilii 27. napján délelőtt 9 óra­
kor megtartandó nyilvános árverésen az alahm 
birtokok fognak haszonbérbe adatni.

1. H alap telek elnevezésű 58 kát. hold es 15/4 
négyszögöl területi, birtok az 1930. év október 
bő i-től számitaiidó 6 évi időtartamra.

2. NagyhoTtobágyi csendőr,Örs bérletében 
:ijl7 is kV. hold ts 1020 négyszögöl^ területű 
birtok az 1930. év október hó 1-től szánnia,k! i 
3 évi időtartamra.

t a Szói-őri n. 8. sz. a. fekvő 4 kát. Imid 
v , ,T-,.../"g1 területi! W az 1930. ív ok­
tóber’hó't-tól sz 'iniiandó .3 évi i lőtartamra.

4, Péter fia n. 28. sz. házhoz tartozó v. n. 
Tőfvbáz kertje 200 iivkvsz,ökö! terület a-.
39.80. év október ív1 1 -tol sz., mitamio 3 v,, i 
tartamra.

Ugyanez alkalmim:,! bérbe fog adatni az 
19,30. évi legeltetési idényre a FI a. lápon levő 
Bokorb.egy elnevezésű 40 kát. hold területű 1 > 
gelöbirtok is. valamint az 1929. év október h , 

igái, év szeptcmhvr hó 30-ig számítani! •
2 évi időtartamra a tancsikai Látóhegyi volt 
u (!ő,"iri háznál levő s elmek előtte az ottani 
erdőőr illeftJjényfiiUlKül szolgáló és még ho- 
.. 1 ,|g-c ke- ülő miztegy S kát. hold t '-

:t is.
-r. . k ■. ' lénye el! n utóajánlatn t'r 

helye van.
Az árverési feltételek a yr vcsIk'iza gn/dasávi 

Vosztályáhnti (I. emelet 27. sz. szoba) na- 
ronké-Mt 1? érától 14 óráig megtekinthetők.

D !’■récén, 1930 március h;‘> 21.
Pala ''<rm("iirr.

tmdó 2 évi időtartamra a fancsika Lato- 
S volt erdőőri háznál levő s enne* előtte 
a7'ottani erdőőr illetményföldyéul szolgáló es 
még betelepítésre nem kerülő mintegy 8
h°Ez ‘árveréseit eredménye ellen utóajanlat- 
nak helye van. .

Az árverési feltételek a városhaza gazdasági 
ügyosztályában (I. emelet 27. «.szoba) na­
ponként 12 órától 14 óráig megtekinthetők. 

Debrecen, 1930 március hó 21.
Polgármester.

1930 március 25.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERflA UCCA 19

heti egyjpengóllefizetésre

Sch mmer fVlórnéná?,
Piae ucca 2. szám

261 6 — 1930! gü. b.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 
ingatlanok közül a városháza kistanácstermé­
ben a f. évi március hó 27; napján délelőtt 9 
órakor megtartandó nyilvános árverésen az 
alábbi birtokok fognak haszonbérbe adatni:

1. Haláptelek elnevezésű 58 k. hold és 1574 
négyszögöl területű birtok az 1930. év október 
hó 1-től számítandó 6 évi időtartamra.

2. Nagyhortobágyi csendőrős bérletében ál­
ló 15 k. hold és 1020 négyszögöl területű bir­
tok az 1930. év október hó 1-től számítandó 3 
évi időtartamra.

3. A Szotyori u. 8. sz. a. fekvő 4 k. hold 
1393.4 négyszögöl területű föld az 1930. év 
október 1-től számítandó 3 évi időtartamra.

4. Péterfia u. 28. sz. házhoz tartozó u. n. 
Tóth-ház kertje 200 négyszögöl terület az 
1930. évi október hó 1-től számítandó 3 évi 
időtartamra.

I Ugyanez alkalommal bérbe fog adatni az 
1930. évi legeltetési idényre a Halánon levő 

I Bokor-hegy elnevezésű 40 k. hold területű 
legelőbirtok is, valamint az 1929. év októbi 

hó 1-től 1931. év szeptember hó 30-ig számi

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kophatok

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám Bikával szemben 
Ugyanott patkány- és rgérirtó garantált 

minőségben olc ón kapható.

t-t
iiuK.'lNxaiitimwm,

1

rrtógtö a. tegjocOdW I
KAPHAfti :

SINGER VARRÓGÉP 
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.
*_____ 1

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Ne vegyen PÓT a(idig, amíg meg nem nézte

M, Nagy Mihály férfi és női kalap nagy raktáréi.
U J SZÍNHÁZAI járó csapó ucca 17

Olcsó árak, szakszerű kiszolgálás, alakítások gyorsan és szépen készítetnek.

önnek sem hiányozhat könyvtárából!
Minden kulturembernek ismernie kell!
Uj kiadásban most jelent meg!

H. G. Wells:

lágy IgtirtÉte.
Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelőtti kor, 
Kina, Japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, ami a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

i olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54.— pengős bolti áron fogytak el. 
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti müvét. 
A mü, amelynek ára idáig 54. pengő volt, az eredeti alakban és terjede­

lemben, dús illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésben, ízléses aranyozással, 
uj kiadásban csak 16. pengő.

Előjegyezhető:

Hegedűs és Sándor
FFRFNf lfS7<FF I IT S7ÁM

Tavaszi újdonságaink megérkeztek
Különlegességek:

G-yermekruhákban, felöltőkben, trenseoatokban
és hubertuszokban
óriási választékunk van.

Mielőtt vásárol okvetlen nézze meg nálunk

a, Magyar Ruhaiparnál
kőzvetfen a Blka-szólló épületében.

L____________a
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1930 március 25.
fUCCpfTrS llJSÁC'/YrmvLs..*-L. - ^mrrrnZ

Kerítés fonatok, kerti szerszámok, fatisztitó kefék
Bészler és Dávid vaskereskedésében, Kossuth-szobor mellett.

ttO Voltról 
220 VoltraII* * mM illilirwlia

Motorokat átveszek, cserélek, eladok garancia mellett.

Földvári, Széchenyi ucca 55

67 CSAPÓ UCCA 67
8ÁUNT JÓZSEF szitát a
ajánlja saját készítése

N» mu a i a.

Gallérja mimtlí olyan mint az uj, ha
SIMONFFY UCCA 7. SZ.
a hitt t i s z t i t t a t J a

Tavaszi mosó szarvasbőr, antilop és nappa keztyük
nagy választékbannagy választékban

SCHÖN SÁNDOR keztyü-, kötszer
DEBRECEN, Piac-u. 14. (Csapó-u

és orvosi
sarok.) Telefon 11-55.

I Kardos László
1 vászon, fehérnemű ** . . . . . . .I KIVÁLÓ ANYAGOK)

Debrecen 
Kossuth u. 9

és kelengye szaktizlet.
Alapítási óv 1831.

HATÁROZOTT ÁRAK I

HALLÓ !!! HALLO
Még eddig nem volt, de most már van egy
modernül berendezett

autó és motoikerekpar
javitó-üzem
Autogarage — benzintöltő ál­
lomás és olajlerakat

I, MíkIós ucca 49.

ti

özv. Kklí Józsefné

„DÁN IVÓ“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

üzletvezető
DR RATKÓCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22. Mt tjjel: 66. sz.
Elfogad temetési megbízásé at és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
seját eutovsl
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
O I e s o *3 rak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és tel, p: Domb ucca Hí. sz,

egyszerű bútorok, épület asztalos munkák, 
luiuiurt) elsőrendű kivitelben készülnek és készen kaphatók
WEISZ FERENC asztalosmesternél

Fürdő ucca 4 , Marglt-fürdő mailéit. — Telefon 10 89.

Mííbutorok,

p.nv apróhirdetés tíz szótő ötvrm fillér 
és egyszerre két reggeli lapban jelenik 
meg. minden további szó 5 fillér, vasta­
gabb betűvel szedett szavak dupiAn szá­
míttatnak. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
felvilágosítás IS. és 8-12. számú telefonon. APRÓHIRDETÉSEI

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŐKIADÖHIVA- 
VU.UNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC LCCA) 49.
, zám fiókkia dó hív at álunkban Széchenyi 
ucca 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 111. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA d4. SZAil 

I A-rr ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

„Szeretek
lenni hűséges, jó szorgalmas 
gondviselő”, „Gyöngyvirág’, 
„Zsaneth”, „Szolid, biztos 
megélhetés”, „Főtéri üzlet 
„Széirás" jeligére levél van 
a kiadóban, kérem átvenni.

Frühling!
Levelét átvettem. Közbejött 
akadály miatt nem jelenhet­
tem meg szombat este, úgy 
kérném csütörtökön ugyan­
abban az időben, ugyanott 
találkozhatunk. „Lustiges 
Bitit". 1187-a

„41 éves”
jeligére levél van a kiadóhi­
vatalban „35 éves” jeligétől. 
Tessék átvenni. 1717 a

Szerencsés
nősüléssel jövőjét bárki 
megalapíthatja. —- Férjhez- 
mennének gazdaleány száz­
hetven holdassal, árValeány 
száz holdassal, özvegyasz- 
szony harminc holdassal, fél 
árva leány harmincezerrel, 
hadiözvegy húszezerrel, ipa­
ros leány tizenkét ezerrel, 
varróleány nyolcezerrel. —■ 
Összes férjhezmenendőkröl 
válaszbélyegért kimutatást 
küld Kincses kisgazda, 
Orosháza. 994—a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, 
Batthyány 13., udvarban. 
Több jó parti előjegyezve.

1176-c

Kiadó I
3 szoba, fürdőszoba, mel­
lékhelyiségekkel, nyaralásra 
jutányosán november 1-ig. 
Aczél ucca 9. 1680—a

Iparos segédek
kvártélyra felvétetnek Szent 
Anna 18. 1679-a

Simonyi ut
11. alatt 7 szoba és mellék­
helyiségekből álló téli-nyári 
lakás kiadó. Értekezni: dr. 
Borzsovay, Csapó u. 4. sz., 
d. u. 4—5 között. 1660—c

Kiadó
két szoba, esetleg egy bú­
torozva vagy anélkül, eset­
leg konyhával. Némethy, 
Csapó 71. 1671 a

Két
és háromszobás modern la­
kások gyönyörű fenyves- 
kerttel, 1000 és 1500 pengő 
évi bérért azonnal kiadók. 
Értekezni Bészler és Dávid 
Piac 7., vasüzlet. 1715-c

Egy
szoba, konyha, speiz április 
1-re kiadó. Csillag 35.

1718—a

Két
szoba, előszoba, konyha, 
speiz és mellékhelyiségek 
május elsejére kiadók. Szé­
chenyi u. 19. 1717—a

Kiadó
egy szoba, előszoba mellék- 
helyiségekkel, garzon lakás­
nak is. Arany János 57.

1705—a

Április 1-re
egy szobás lakás fatartóval 
Teleki u. 42. alatt kiadó. Ér­
tekezni Szent Anna 53.

1692—a

Kiadó
Bihari telepen egy szobás 
kis lakás. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1724—a

Modern
háromszobás uccai lakás 
májusra kiadó. Simonffy öt­
vennégy. Értekezni: Piac u.
*8-________ 1677—a

Egy
s*oba, konyha, kamara bu- 
!°jral vagy anélkül kiadó. 
Török Bálint ucca 25.

1695—a

Három szoba,
előszobái lakás május 1-re 
wsdó. Burgundia 4. 1136-c

Kiadó
irodának, rendelőnek alkal­
mas, külön kis előszobából 
nyíló két szoba május vagy 
augusztus elsejétől. 
Batthyány ucca 5. 1699—a

Bútorozott
szoba kapu alatti különbejá- 
rattal kiadó Kandia ucca 3.

1698 a

Egy
uccai pince szoba, konyha 
elsejére kiadó Késes nyolc­
vanegy. 1707—a

Kiadó
konyha nélkül két udvari 
szoba. Arany János u. 23.

1703—a

Három
rendbeli 1 szoba konyhás la­
kás kiadó. Péczeli u. 8

1701—a

Kiadó
tenniszpálya Postakertben, 
Földi ucca. Értekezni: Hü- 

' velyes u. 3., keresztépület.
1679-a

Elegáns
különbejáratu uccai butoro- 
zott szoba kiadó. Károly 
Ferenc József ut 26-b. Uj 
villa. 1681—a

Csöndes
kis szoba bútorozva, vil­
lannyal kiadó. Széchenyi uc­
ca 4. 1678—d

Kiadó
két szoba, konyha, esetleg 
egy bútorozva vagy anélkül, 
esetleg konyhával. Némechy 
Csapó ucca 71. 1671—a

Modern
4 szoba, hall, cseléd-, fürdő­
szoba, pormentes levegő, 
május 1-re kiadó. Csapó u. 
51. 1652—a

Szoba,
konyha disznótartással ki­
adó. Pereces ucca 5. 1685-a

Azonnalra
kiadó kétszobás udvari la­
kás, melyből egy szoba az 
illető által mert különbejá­
ratu, albérletben értékesít­
hető, kis családnak vagy 
magánosnak. Batthyány uc­
ca 18. szám alatt. 1643—a

Egy
uccai cs egy különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. Kí­
gyó u. 30. 1670—a

Három, I Főuccán
esetleg ötszobás, fürdőszo-14 szoba, hall, fürdőszoba 
bás uccai emeleti lakás má- j hozzávaló mellékhelyise- 
jusra kiadó. Szent Anna 29. igékkel május 1-re kiadó. Évi 

1689—a bér P 2,800.— Cím: Piac 
u. 72. Érdeklődhetni a ház-

Egy
pincehelyiség bármilyen cél­
ra alkalmas, kiadó. Péterfia 
ucca 22. 1186—a

Modern
háromszobás uccai lakás má­
jusra kiadó. Simonffy u. öt­
vennégy. Értekezni Redler- 
nél, Piac 58. 1677—a

433—dfelügyelőnél.

Egy
5 szobás modern lakás teljes 
komforttal május elsejére ki­
adó. Degenfeld tér 10. szám, 
I. emelet. Értekezhetni Króh 
Vilmosnál. 981—d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Megtekinthető 4 óráig. —

1166-b

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg két személy 
részére. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyvtá­
rában”, Széchenyi u. 2. sz.

943—d

Modern
4 szobás parkettes uccai la- : r'aíiiapr u 8 7 
kás május 1-re központban .
kiadó. Megtekinthető d. e. Kiadó
11-től 1-ig, háztulajdonos- Bihari telepen egy szouas

Péterfia u.
kettő számú házban kettő 
udvari szoba, előszoba, — 
konyha s mellékhelyiségek­
ből álló lakás május hó el­
sejére kiadó. Értekezni lehet 
dr. Nagy Samu ügyvéd iro­
dájában, Péterfia ucca 2.

1472 — d

Kettöszobás
lakás mellékhelyiségekkel cs 
világos pincével kiadó. Ven­
dég u. 38. 1668—a

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. 1600—c

nál, kapu alatt balra. Jókai 
u. 9-a. sz. 1180 a

Takarításért
lakást adok. Domb u. 22-a. 
Értekezni ugyanott 2 -4-ig.

1181 a
Égy

szobás konyhás lakás azon­
nal, két szobás, konyhás la­
kás május 1-re kiadó. Budai 
Ézsaiás uccából nyíló Tarr 
ucca. Kéky-villa. 1655—b

Egy
szoba, konyha, előszoba, - 
sertésól azonnal vagy má­
jusra kiadó. Ujkert, Lehel u. 
39, 1669-a

Kiadó
tisztviselőtelepi Bornemisz- 
sza ucca 6. sz. ház modern 
ötszobás lakással, kerttel. 
Aberle, villanytelep. 1533-d

Kétablaku
udvari szoba 1—2 urnák bú­
torozva kiadó. Széchenyi 
ucca 17. 971—b

Pince
lakás, száraz, tiszta, világos, 
takarításért kiadó április el­
sejére. Apaffy ucca 20.

1545 d
GYÖNYÖRŰ ™

világos 5 szobás Il-ik és 
ill-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A 111 
emeleti azonnal, a II. eme. 
leli május l-ére. Értekezhet 
ni Piac ucca 34. sz, alatt.

kis lakás. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1616 a

Kiadó
május 1-re négyszobás uj 
családi ház nagy konyha­
kerttel Tisztviselőtelep ele­
jén. Hunyadi ucca 24. Tele­
fon: 10-98. 406—d

Két
szoba, fürdőszoba garzon la­
kásnak rendelőnek vagy iro­
dának májusra kiadó. Rákó­
czi 4. 1626—b

Három szoba
előszobából álló uccai uri- 
lakás május elsejére kiadó. 
Rothermere 33. 933—d

Hálófülkés
két nagy szoba, előszoba, 
fürdő-, konyha és kamará­
ból álló uccai lakás május 
1-re kiadó. Felvilágosítást 
ad Sas ucca 4., házfelügye­
lő. 1563—d

Hatvan ucca
64. alatt egy udvari nagy 
szoba kiadó, raktárnak is 
megfelelő. Ugyanott egy 
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba is kiadó úriember­
nek esetleg ellátással is. Na­
ponta kóser tej kapható — 
ugyanott. 603—-d

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
kamara. Kétmaiom ucca 15.

1614 b

Kiadó
uccai szoba, konyha, speiz, 
fáskamara, csendes udvar 
ápr:”s 1-re. Oláh Kávo’v uc­
ca 9. 1619—,b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Kishegyes! ut 17. sz.

1582 b

Garzon lakás
a város legforgalmasabb he­
lyén, két szoba, előszoba, 
fürdőszobával, elegánsan be- 
butorozva Dégenfeld-tér 10, 
első emeleten, közvetlen lép­
csőházból való bejárattal, or­
vosi rendelőnek, esetleg 
irodának alkalmas, április el­
sejére kiadó. Értekezni Króh 
Vilmosnál. 982—d

Magános
özvegyasszony házmesteri 
állást vagy délelőtti takarí­
tást vállal. Özv. Szathmáry 
Józsefné, Kontsek u. 21.

1638—c

Négyszobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Hunyadi 26.

1647 b

Kiadó azonnal
csinosan bútorozott szoba 
irodának vagy lakásnak. — 

.......... ............... .... . ____  Nagy Samu. Arany János u.
könyvkereskedésben. 604-d 2., II. 9. 635—d

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német le­
velező órakönyvelést vállal. 
Kovács, Hatvan ucca 52.

1140—d

Intelligens
izr. munkaszerető, jólelkű 
no csendes uriháznál elhe­
lyezkedne. Ajánlatot „Ott­
hont keresek” címen kérek a 
kiadóba. 1188—a

S
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EfiY APRÓI1IRDETIÍS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LA IVÁN JiLF.N.K 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DLT1.ÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI 111 m TÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.
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A PRÓ HIRDET .SEK FEl-ADHATÓK I FÖKIADÓHIva. 
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/ám, fiókkiadó híva I Álunkban Széchenyi

INGA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT
N önYVKereseedésében piac ucca 84. szám 

1 ATT ÉS A „MARG1T“-f0RDÓ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Ingatlan
kaucióval pénzbeszedői vagy 
raktárnoki állást keres 33 
éves iparos. Szives megke­
resést kér „Törekvő" jeligé­
re a kiadóhivatalba. 1648-b

mwm

Villanyszerelő
és géplakatos, jó bizonyít­
vánnyal elhelyezést keres. 
Vidékre is elmegy. Szives 
megkeresést kér „Szorgal­
mas" jeligére a kiadóhivatal­
ba. 1649—b

T1SZAV1DÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ngatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:

Tanulóleány | Egy
fizetéssel felvétetik. B-}négylámpás rádió 
nyátsné, Péterfia u. 11.

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános ember­
hez vidékre is. Özv. Nemes- 
né, Pacsirta 58. 1711—a

Hatvan ucca 18.
modern iizlethelviség (je­
lenleg Földes-féle) kiadó 
május 1-re. Dr. Sebestvén. 
Piac 49. 487—d

Szent Anna 35.
különálló szoba miihe'vnek ; 
vagv raktárnak is kiadó. Dr. 1 
Sebestyén. 1132—b !

Üzlethelyiség
és egy nagy alkovos 
kiadó. Hunyadi u. 14. Sir- 
kőraktár. 450 d

Nagy
helyiség műhelynek vagy 
raktárnak azonnal kiadó. 
Kossuth-szálloda, Hunyadi 
ucca 25. 1172—a

Üzlethelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 14. 
szám. 1706—a

ELADÓ FÖLDEK:
Szepesen 21 hold,
Bánkon 20 hold, 
Bellegelőn 8 hold. 
Fancsikán 101 /., hold föld 

eladó.
Elepen 40 kát. hold föld. 
Négyszáz holdas birtok 

eladó, hétszobás lakással és 
gazdasági épületekkel.

ELADÓ HÁZAK:
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán. 
Batthyány uccán.
Családi ház Hajdúszo­

boszlón.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban.
HASZONBÉRLET 

Debrecen határában.
Gyártelep, 300 négyszögöl 

kiterjedésű telekkel, Debre-
____ cenben.

í Keresünk megvételre 80 
szoba I—100 kat hold terjedelmű 

földbirtokot, lehetőleg Sza­
bolcs, Szatmár megyében. 

Felvilágosítás nyerhető 
T1SZAVIDÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület. 

Telefon: 17 49. szám.
367 d

Ügyes
kézi varró- és tanulólányo- j 
kat felveszek. Szabó Kata. i 

j Piac ucca 63., I. cm. 1008-d

Tisztességes
mindenes leány jó bizonyít­
ványokkal elsejére felvéte­
tik. Hatvan u. 1.. II. em. 17.

1694

telepek
I nélkül olcsón eladó. Cim a 

a ’kiadóhivatalban. 1640—c

998

Munkás fiú
állandó alkalmazásra azon­
nal felvétetik. Csokonai u. 
31. 1719—a

Ideál-mérleg
feláron eladó. Patai ucca 12.

1689-a

Bejáró
szobalányt hosszú bizonyít­
ványokkal keresek. Szent 
Anna 35., jobbra. 1135-b

Gyermekgondozónőt
keresek. Telefon 888. Vil­
mos császár körút 6. 1599d

Egy
újonnan készült hangtiszta, 
csinos kivitelű ketlampas 
Philips rádió fekete ke- 

: mányin dobozban, metszett 
habarcs kapható: Lukács j üvegtetővel, fejhallgatóvá ,

d I zés miatt vételáron alul 
-Jő. Bercsényi u. 47. 1653d

CHAMOTTE TÉGLA
is habarcs kapható: Lukács uvugvc^.-., -- 
Vilmos és Testvére, Dcbre-'teljes felszereléssel e kolto- 

... . 1 I _tipfplnron alul 61-

Jóízű
koszt bentétkezésre és ki­
hordásra kapható. Püspöki 
palota, földszint 21. 1618-b

Teljes
ellátással bútorozott szoba 
kiadó. Ötmalom ucca 1,

1610—-d

ccn, Hatvan u. 15. 270

Kocsist
bentkosztra. ki Írni olvasni 
tud, azonnal felveszünk. Ti­
szántúli Bank, Kossuth u.

1565-c

Idősebb
asszonyt keresek április el­
sejére gyermek mellé. Kút 
ucca 92. szám. Értekezni: 
délelőtt 10-től 1 óráig. 937d

Méhek
20 Boconádi kaptárban, jól 
tolult állapotban eladó. Nyi­
lastelep, Táncsics u. 8.

1602 d

Bor,
saját termésű, literje 64 fil­
lér. Burgundia 9. 1591 c

ÁRVERÉSEN 
férfi-, női- és gyermekcipők

I Négy
ívagy ötszobás modern !a- 

Nád, ! kast keresek a központban
szép hosszú, 4000 kéve el- május 1-re. Telefon 12-48,
adó. Csapó 
Bleuer Miklósné.

13. Ozv 
1672—a

Répa

1620—b

Lehetőleg
különbejáratu, tiszta bútoro­

zzon szobát keres ellátással
kapható az . sz. S elsejére közalkalmazott,
népiskolánál, ’ ^c^ p 553 a Ajánlatot sürgősen, ármeg-
10-________ _______________ - ;jelöléssel „Lakás” jeligére

kiadóhivatalba kér. 1658

______
100 darab

jószágra való elsőosztályu 
legelő Berettyószentmárton 
határában kiadó. Értekezni: 
Péterfia u. 55. 1690—a

Fejő

egy tételben jutányosán el-' használt cipész sima és lyu- 
adók. Cim a kiadóban. 293-d kasztógép eladó. Rosenfeld,

' Bihari telep, Keresztes ucca
„Ella”

tehenész, kinek felesége, fia ! szép fajtiszta burgonya ve- 
is fej és tej behordásra al- | tömagnak vaggontetelben is 
kalmas, elsejere felvétetik.

80. 1171

Ház
részletre eladó. Elsején be­
költözhető. Palatetős, két 
szoba, konyha. Kétszáz pen­
gővel átvehető. Bihari u. 4. 
Vágóhídi villamos végállo­
mástól három perc. 1657-a

Ondód!
szántóföldemet Fáy-dülöben 
haszonbérbe adom. Csóka 
Sámuel. Barna ucca. lC45-a

Két”
uccára nyiló déli fekvésű há­
zastelek Teleki u. 42. szám 
alatt, több szoba, istálló, tá­
gas gazdasági udvar, kedve­
ző feltételek mellett eladó. 
Értekezni lehet Szent Anna 
53. 1691—a

Széchenyi ut
21. számú ház nagy gyü­
mölcsössel és az összes gaz­
dasági épületekkel eladó. - 
Ugyancsak 671 négyszögöl 
kert külön is. 1609 c

Szántóföld
négy magyar hold, konyha­
vagy virágkertészeti célra is 
bérbeadó. Sas ucca 4., első 
emelet 4. ajtó. 993—b

Felesbe
kiadó másfél hold 
föld. Bihari ucca 4
hídhoz öt perc.

homok-
Vágó-
1656-a

Vörösmarty tíz. Ugyanoda 
nőtlen kertész is. 1676 a

Cipész
munkás felvétetik. Arany 
János u. 1. 1183—a

Gazdasszony,
ki egy tanyasi háztartás 
minden munkáit vállalja, fel­
vétetik. Cim: Pásztor Bé- 
láné, Degenfeld-tér 10.

1179 b

kapható. Cim a kiadóban.
946

Toalett-tükör,
2 függöny karnis eladó.

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett, részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni: Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1666 a

Gyümölcsös­
éé veteményeskert haszon­
bérbe kiadó. Széchenyi ut 
5. sz. 1710—a

Petroleumkályhát
használható állapotban meg­
vételre keresek. Gergely, 
Tiszántúli Bank, Kossuth u. 
8. 1562—c

Megvételre
keresek kerti padot, asztalt. 
Katonáné. Huszár ucca 13.

1594 b

Gyakorlott
angol munkás felvétetik. 
Grünfeld női divattermében, 
Péterfia 19. 1185—a

Házmester,
kis családu, megbízható, fi­
zetéssel felvétetik elsejére. 
Dózsa ucca 12-b. 1650—a

Minden
elfogadható árban megle­
pően olcsón vásárolhat még 
férfi, női szöveteket, kabát­
anyagot, selymeket, maradé­
kot. Batthyány 13., udvar­
ban. 942—c

c Vígkedvű Mihály ucca 40.
1713—a

Ujlétai
saját termésű homoki faj­
boraimat literenként 1 pen­
gőért árusítom, 25 literen 
felül árengedmény. Széche­
nyi ucca 45. Tóby. 1686-c

Elutazás
miatt szoba, konyha bútor 
eladó. Sámsoni ut Get'ébi té­
lén Király Ferenc u. 16.

1712 a

Eladó
2 darab nyolc hónapos 
yorschirei koca malac. Ér­
tekezhetni Bethlen u. 20.

1182—a

Napszámos,
aki kézzel iól tud aprómagot 
vetni, kerestetik. Vár ucca 
8. 1667—a

Ház
eladó, kiadó iparos, keres­
kedőnek igen alkalmas, vagy 
kellemes, nyugodt (Családi 
háznak. Ára 13.000 P. Meg­
tudakolható: Nyíl u. 136.

1662 a

Legelő,
20, 40, 60, 100 holdas dara­
bokban kitűnő minőségben, 
folyó évre kiadó. Özv.
Bleuer Miklósné, Csapó 13.

1673 a

Eladó
uj adómentes ház. Varga 
kert, Keleti sor 1-c. 1163-b

Majoros
mezőgazdasági cseléd, kinek 
12 éves gyermeke van, kom- 

j mencióra felfogadtatik. Je- j

Indián
motorkerékpár eladó. Meg­
tekinthető délután 2 órától, 
Ghi'lányi csendőriaktanya.

1590-b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, —- kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

oktatás
Gyorsírás!

és gépirási szaktanfolyam.
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban, — 
III. emelet. 360—d

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Autógarázs
telefonnal azonnalra kiadó. 
Széchenyi ucca 26. 1133-b

Gyors-
és gépírás tanítás olcsó di-

____  ~ íjért rövid idő alatt. Cim a
Takaréktüzhelyek, |Független Újság kiadóhiva­

talában. 1440-d
csempés, kétsütős, vizmele- 
gitös. asztal- és tornyos, to- j Gyors-
vábbá egyszerűbbek kapha- -s gépírást tanítok 
tók: Kandia 15. 1693—a kos u j

Eladó
férfi szoba berendezés, két 
ruhaszekrény, rézüst üst­
házzal. Domb ucca 20.

1702-a

ni: 1

Dara-
I. em. Értekezhet- 

3-ig, este 7—8-ig.
968c

Cipészfelsőrészkészi tőnek
helyet adok. Értekezni Kál- 
vin-tér 3. Cipőüzlet. 1184-a

„ 'vállalok,
Szántást

Kormik 20-as

i lentkezni lehet déli 
óráig. Vár ucca 8. szám 
alatt. 1664-a

Több vagon
12__3 , cukorrépa eladó. Veres­

tanyai gazdaság. Dögé, Sza-

Motorbiciklit
megvételre keresek azonnal. 
Motor és autójavítást válla­
lok. Szentpéteri Gábor, Ist­
ván ut 20. sz. 1110c

Női varrodában
segéd- és tanulóleány felvé­
tetik. Batthyány 13. 1175-a

bölcs megye. 1550 c

Perfekt
német nőt keresek délután­
ra. Cim a kiadóban. 1178-a

Egy
használt biciklit veszek. 
Arany János u. 22. 1687-

Kertipadot
jókarban levőt megvételre 
keresek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1173—d

Betétekre
magas kamatot ad. kölcsö­
nöket folyósít házakra. Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1722-a

Házmester
azonnal felvétetik a Péterfia 
u. 2. számhoz. Jelentkezni 
lehet dr. Nagy Samu ügy­
véd irodájában, Péterfia 2. 
szám alatt. 1709- b

Cipészsegédek
női munkára felvétetnek. 
Fischer, Hatvan ucca 1.

1174 a

Mindenes
cseléd vagy bejárónő azon­
nali belépésre felvétetik. 
Darabos u. 19. 1720 a

'1 iszlviselő-telep,
Széchenyi ut 32. szám alatt 
csak 23-án, délután 3—6-ig 
a következő tárgyak kerül­
nek eladásra: konyhaasztal, 
állványok, üvegek, perme­
tező, ruhafogas, hordók, fű­
részek, ásó, kapa, virágok, 
káposztás hordó, lámpák, 
szerszámfa, ócskavas, kerti­
szék, stb. 1608-b

Fehér
Leghorn keltető tojások is- traktoromma, Értekezni te- 
met kaphatok Darabja 25 6_54. vagy Kishe-
filler. Tisztaveru toizsek. inMegtekinthetők Simonyi ut BY™ ut, Szotyon ucca 0. 
25. 1696 -b,szam alatt. 1654 b

Eladó
egy négy lámpás rádió. Meg­
tekinthető vasárnap d. e. fél 
10 11 között. Csillag ucca
39., ajtó 3. 1694 c

Antik
komót. 4 fiókos, tiszta, el­
adó. Mester u. 16. 1697 a

Tejszállitás.
1 A ref. diakonissza intézet és 
hadiárvaház ajánlatot kér 
napi 20 -30 liter tejnek a 

' szállítására. A szállítás egy- 
í előre egy évre lesz biztosít­
ható. Ajánlatok beadhatók a 

■diakonissza intézeti felügye­
lő lelkésznél. Ispotály-telep.
r 1651 —b

Haláleset
miatt egy használt 6 üléses, 
6 hengeres Ausztró Dennler 
autó eladó fizetési kedvez­
ménnyel. Özv. Rácz András- 
né földbirtokos, Turkeve.

648—d

Eladó
fiúcska felöltő, kis nadrá­
gok, szoba hinta, üvegek, 
láda. Vörösmarty u. 24.

1700 b

Varróleányt
finom fehérnemű varráshoz, 
tanulólányt fizetéssel felve­
szek. Cziglerné, Piac u. 52.

1184 a

Keltető
tolyások, pulyka, kacsa, 
Leghorn, jutányosán. Vő 
rösmarty tiz. 1675-a

Üzemképes
teherautó pótkocsival eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

1642

Legelőre
fekete földön marhát, borjut 
vállalok. Csapó 13. Özv. 
Bleuer Miklósné. 1672 - a

Eladó
egy méter magas, három 
milliméteres vasdrótból ké­
szült keritésfonat. Vasvári 

7. 1721 a

Egy
üvegfal és egy üvegezett 
portale nagyon olcsón eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 434d

Eladó
cukkorrépa. Vargakert, K. 

d‘Tóth ucca 22. szám. 941-b

Autógarage
kiadó. Batthyány ucca 10.

1661

Minden
elfogadható olcsó árban vá 
sárolhat még férfi, női szó 
veteket Batthyány 13.. ud- 

1177—avarban.

12 13 éves
árva kisleányt tartásra ke­
resek. Ujkert, Lehel ucca 
19. 1714—a

Nyomatott Hegedűi ét Sándor irodalmi ét -yomdai rászvénytáraaiá.g könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. nám.


